

Gorenjski Glas

PETEK, 14. NOVEMBRA 2008

Leto LXI, št. 91, cena 1,25 EUR, 19 HRK | ODGOVORNA UREDNICA: MARIJA VOLČJAK | ČASOPIS IZHAJA OB TORIKH IN OB PETKIH | NAKLADA: 22.000 IZVODOV | WWW.GORENJSKIGLAS.SI

Pahor je izbral ministrsko ekipo

Borut Pahor je sredi tedna slednjič objavil imena kandidatov, ki jih predlaga za ministre v svoji vladi. Včeraj je predlog poslal v državni zbor.

DANICA ZAVRI ŽLEBIR

Ljubljana - Ministrski kandidati bodo sedaj "zaslišani" pred matičnimi parlamentarnimi odbori, nato pa bo o celotni vladni ekipi glasoval državni zbor. To naj bi se zgodilo prihodnji teden. Če bo šlo vse brez zapletov, bomo novo vlado vendarle dobili dva meseca po volitvah.

Kot predvideva koalicijska pogodba, bo ministrstev 18, novi sta ministrstva za razvoj in evropske zadeve ter za Slovence po svetu. Imena

od torika tudi niso več skrivnost. Mandatar Borut Pahor je v vlado vključil vse predsednike koalicijskih partneric, Katarino Kresal, Gregorja Golobiča in Karla Erjavca. Ravno okoli slednjega je bilo v preteklih dneh in tednih največ ugibanj, saj je na začetku vključitev stranke upokojenec v vladno koalicijsko pogodbo s tem, da bi zasedel eno od državotvornih ministrstev, obrambno, notranje ali pravosodno. Po kasnejših pogajanjih, v katerih Pahor ni popustil, pri tem pa ga je podpirala tudi

poslanska skupina stranke DeSUS, se je uginjalo, ali bo Erjavec morda sprejel resor za delo, družino ali socialne zadeve, ali pa nemara okoljsko, tisto za lokalno samoupravo in regionalni razvoj ali celo novo ministrstvo za Slovence po svetu. Ugibanj je sedaj konec in tako bo Gorenjska predvidoma obdržala v vladi istega ministra, ki ga je imela v prejšnjem mandatu. Ni pa edini z Gorenjskega, drugi je Igor Lukšič, minister za šolstvo, doma v Goričanah pri Medvodah.



Dva ministra, doma z Gorenjskega, Karl Erjavec in Igor Lukšič (Foto: Goran Klavžič / STA)

V domu sončni oddelek

V domu starostnikov na Jesenicah so se razveselili prenovljenih prostorov v mansardi, novih sob, novega dvigala ...

URŠA PETERNEL

Jesenice - "Novi prostori so krasni, lepši ne bi mogli biti. V domu sem šele drugi te-

den, bilo je težko zapustiti svoj dom, a zdaj sem se že privadila. V sobi imam televizijo, videorekorder, tako da mi ni dolgčas, za nas pa tudi

lepo skrbijo." S temi besedami je odprte prenovljenih prostorov v Domu upokojenec dr. Franceta Berglja na Jesenicah pospremila ena od stanovalk, 84-letna Marija Trost. Marija je ena tistih stanovalcev doma, ki so dobili povsem nove sobe v mansardi stavbe, na tako imenovanem sončnem oddelku, ki je ime dobil zaradi živo rumenih barv in prijetnega vzdušja, ki vlada v njem. Sončni oddelek v prenovljeni mansardi pa ni edina pridobitev v domu, je povedala direktorica Veronika Bregant. Dobili so tudi novo, večje in sodobnejše dvigalo ter preselili upravo, v bivših upravnih prostorih pa uredili sobe.



Prijetno urejene sobe v prenovljeni mansardi

► 19. stran

Gorenjska Gremo gor.

Cas je za posebne prilikožnosti

IZKORISTITE OSEBNI RAČUN

VELJA DO 31. 12. 2008.

Gorenjska Banka

Banka za prebivalce

Pričakujte VEČ! Plačajte MANJ!

KIINA VELIKA PREDNOVOLETNA AKCIJSKA PONUDBA

pro_ceed Model 2009 že za 12.193 EUR

Prodomni trivratni kompaktni s šestimi zračnimi blazinami, ABS sistemom, elektro paketom, CD/MP3 audio sistemom z upravljanjem na volanu in klimatsko napravo.

7 LET GARANCIJA

Akcija (-1.000 EUR) + Darilo* (izdatni popust v vrednosti 1000 evrov, vključno s 15.000 km)

NOVI SPORTAGE

Modelno leto 2008 od 16.990 EUR

Novi Sportage, ustvarjen za užitek! v akciji ponudbi že od 18.016 EUR daje:

Akcija (-3.000 EUR) + Darilo* (izdatni popust v vrednosti 1000 evrov, vključno s 15.000 km)

www.kia.si

KIA KIA MOTORS

LJUBLJANA: KWAG d.d., Leskovača 2, 01584-3033; MEDVODE: ČREŠNIK 01561-2252; KRANJ: NAWSEM 04235-17-77; BLEDE: AMERČIČ 04574-17-84

91 GORENJSKA

Tenetiše bodo zaprli, kam s smetmi

Kam bo Komunalna Kranj odvažala odpadke po 15. juliju 2009, ko bodo dokončno zaprli deponijo Tenetiše, še ni znano. Aktualnemu projektu rejskega centra na lokaciji Polica-Exoterm okoljski krajani odločno nasprotujejo.

3

GORENJSKA

Referenduma v Martuljku ne bo

Občinski svet Kranjska Gora na seji sredo ni izglasoval referenduma o gradnji apartmajev v nekdanjem kampu Špič v Gozd Martuljku, nasprotniki gradnje pa zdaj napovedujejo pritožbo na upravno sodišče in zbiranje podpisov.

4

RAZGLEDI

Najbolj so vžgale stare slovenske pesmi

V današnjih Razgledih začenjamo podlistek Z Lubnikom med argentinskimi Slovenci. Izhajal bo ob petkih v Razgledih, na strani, ki jo v celoti posvečamo Slovincem, ki živijo zunaj meja matične domovine.

14

KULTURA

Dnevi "po Čufarju"

Z odprtem fotografske razstave, uvodno slovesnostjo in predstavo Zaprta vrata se bodo danes zvečer na Jesenicah začeli 25. Čufarjevi dnevi. V tednu dni se bo zvrstilo sedem predstav, možno pa si bo ogledati tudi film Darfur: vojna za vodo.

27

VREME

Danes bo sprva še oblačno, padavine bodo povsod ponehale. V soboto in nedeljo bo postopno več sončnega vremena.

2/8°C

jutri: pretežno oblačno

vsebina



KRANJ

Erjavec ni pravi za okoljskega ministra

V gibanju AAG-GREENSLO so izrazili nezadovoljstvo nad predlogom mandatarja nove vlade **Boruta Pahorja**, da za ministra za okolje in prostor predlaga predsednika DeSUS-a **Karla Erjavca**. Niti stranka niti Karl Erjavec nista imela pozitivnega pristopa do okolja, celo več: Karl Erjavec je želel na Poljuki zgraditi vadbeni center za NATO. "Za uresničitev tega projekta mu je na obrambnem ministrstvu zmanjkalo časa, zato lahko pričakujemo, da bo želel dokončati delo na okoljskem ministrstvu," razmišljajo v organizaciji. Stranka DeSUS je po njihovih besedah tudi podpirala gradnjo plinskega terminala v Kopru in plinovoda za potrebe Italije. Sprašujejo o upravičenosti poteka plinovoda čez Slovenijo, saj bo ta namenjen le transportu plina za Italijo, Slovenija pa bo od tega imela le degradirano okolje, v izjavi za javnost, ki jo podpisuje **Vojo Bernard**, zatrjuje organizacija GREENSLO. D. Ž.

LJUBLJANA

V Sloveniji humanitarni posrednik iz Darfurja

Ta teden se je v Sloveniji mudil ugledni humanitarni posrednik iz Darfurja **Suleiman Jammous**, ki je k nam prišel, da bi slovensko in evropsko javnost obvestil o krizi v Darfurju. Jammous je sprejel tudi predsednik državnega zbora **Pavel Gantar**. Ta je povedal, da je slovenska javnost razmeroma dobro obveščena o hudi humanitarni krizi v sudanski pokrajini Darfur in je tudi pripravljena pomagati, humanitarno in politično. K dobri obveščeni slovenske javnosti sta pripomogla predvsem pokojni predsednik republike **Janez Drnovšek** ter njegov osebni odposlanec in aktivist za človekove pravice **Tomo Kržnar**, ki je med drugim tudi soavtor dokumentarnega filma z naslovom Darfur - vojna za vodo, ki si je pred kratkim na filmskem festivalu v južni Afriki prislužil tudi posebno nagrado Amnesty International. Film je ta čas na sporedu tudi v naših kinematografih. Pavel Gantar je v pogovoru poudaril, da je treba na različne načine in po več poteh izboljšati tudi obveščeno evropske splošne in politične javnosti o krizi v Darfurju in Slovenija ima lahko pri tem pomembno vlogo. D. Ž.

LJUBLJANA

Dva kandidata za vrh NSI

Na jutrišnjem kongresu stranke Nova Slovenija se bo poleg **Ljudmile Novak** za mesto predsednika stranke potegoval še **Franc Vovk**, župan Dolenjskih Toplic. Prvotno je bila kandidatka le Novakova, ta teden pa je svojo kandidaturo napovedal še Vovk. D. Ž.

Darilo
izžrebanemu naročniku časopisa
Gorenjski Glas
Knjigo prejme **FRANCKA KOPINA** iz Kranja.

KOTIČEK ZA NAROČNIKE**Prednovoletni zlet v Celovec****Torek, 25. novembra**

Odhod avtobusa ob 7.30 z avtobusne postaje v Radovljici. V Kranju se bo avtobus ob 8. uri najprej ustavil na avtobusni postaji pred Creino (nasproti Globusa), nato ob 8.15 na avtobusni postaji na Primskovem pred centrom Mercator. Prednovoletni čas je nekaj posebnega, zato smo pripravili izlet, ki je namenjen predvsem dobremu razpoloženju in nakupovanju. V Celovcu si bomo najprej ogledali mesto, ob 13. uri nas pričakujejo v pivovarni Schleppe, kjer varijo odlično svetlo in temno pivo. Kosilo (golaž in dve pijači) nas bo čakalo v restavraciji poleg stare pivovarne. Po kosilu boste imeli dovolj časa za božični sejem na Novem trgu, kjer bodo postavljene stojnice, mesto bo že praznično okrašeno. Cena izleta znaša 33 evrov. V ceno je vključen prevoz z avtobusom, malica in kosilo s pijačo (dvakrat). Organizator izleta je TGT Odisej. Pokrovitelj izleta je Mercator.

Prijave zbiramo na Gorenjskem glasu, Bleiweisova cesta 4 v Kranju, ali po telefonu številki 04/201-42-41, vsak delavnik od 8. do 19. ure. Na izlet se lahko prijaviš tudi po elektronski pošti: narocnine@g-glas.si. Prijave bomo zbirali do zasedbe prostih mest, pohitite s prijavi, ker se bomo tokrat na izlet odpeljali le z enim, seveda največjim avtobusom.

Spremembe med poslanci

Sedem poslancev, izvoljenih v državni zbor, bo postalo članov vlade. Namesto njih in namesto Boruta Pahorja bodo sedeže v parlamentu zasedli novi ljudje.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Ljubljana - Da se bo z izbiro ministrske ekipe marsikaj spremenilo tudi v državnem zboru, je jasno že nekaj časa, saj je mandatar **Borut Pahor** nekaj članov svoje vlade izbral tudi med izvoljenimi poslanci. V stranki SD bo prišlo do zamenjav štirih poslancev. Boruta Pahorja bo v državnem zboru nadomestil **Marijan Križman**. **Patrica Vlačiča**, ki je predviden za vodenje ministrstva za promet, bo zamenjal **Miroslav Klun**, prihodnjega ministra za finance **Franca Križaniča**. **Andrej Magajna**, predsednik izvršnega odbora krščanskih socialistov. Namesto podpredsednika stranke **Igorja Lukšiča**, ki naj bi postal minister za šolstvo in šport, naj bi poslanec postal **Milan M. Cvikl**, vendar je predviden, da zasede položaj generalnega sekretarja vlade, naslednja za njim pa je na vrsti **Silva Črnugeč**. Tudi trojica poslancev stranke Zares se



Ministra bosta postala tudi poslanca **Majda Širca** in **Matej Lahovnik**. / Foto: Tina Doh

predvidoma seli med ministre. Predsednika stranke **Gregorja Golobiča**, prihodnjega ministra za visoko šolstvo in znanost, bo nadomestila že prekaljena poslanka **Cveta Zalokar Oražem**. **Majda Širca** naj bi v novi vladi vodila ministrstvo za kulturo, namesto nje bo v poslanske klopi sedel **Vito Rožej**, ki ga

poznamo tudi iz preteklega mandata kranjskega mestnega sveta. **Mateja Lahovnika**, ministra za gospodarstvo, pa bo zamenjal **Alojz Posedel**. Med ministre odhaja tudi predsednica LDS **Katarina Kresal**. Notranjo ministrico bo na poslanskem sedežu zamenjal **Anton Anderlič**, kajti **Draško Veselinovič**, ki bi bil

naslednji na vrsti za poslansko mesto, se temu odpoveduje, ker želi obdržati položaj predsednika Deželne banke. V stranki DeSUS ne bo nihče od poslancev postal minister, zato stanje v parlamentu zanje ostaja nespremenjeno. Prav tako se ne bo na račun odhoda poslancev, ki bodo postali ministri, spremenilo glede udeležbe gorenjskih poslancev v državnem zboru. Borut Pahor namreč rne izvoljenimi na Gorenjskem ni izbral nobenega ministra. Kot vemo, je Karl Erjavec kandidiral v Žalcu in tam ni bil izvoljen, vladno ekipo je bil povabilen kot predsednik stranke. Drugi minister, ki ga imamo z Gorenjskega, **Igor Lukšič**, pa je za poslanca kandidiral v enem od ljubljanskih volilnih okrajev in je tam tudi dobil svojega namestnika (namestnico) v državnem zboru. Tudi sicer njegov domači kraj, **Goričane**, ne sodi v nobenega od enajstih okrajev gorenjske volilne enote.

Zakona proti finančni krizi

Državni zbor je na torkovem nadaljevanju izredne seje sprejel predloga novel zakonov o javnih financah in bančništvu, s katerima se bo država bojevala proti finančni krizi.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Ljubljana - Svetovna finančna kriza zahteva takojšnje ukrepe, tudi v Sloveniji. Poslanci so tako soglasno podprli novelo zakona o bančništvu, ki do konca leta 2010 zagotavlja neomejeno jamstvo države za bančne vloge. To je dobro ne le zaradi zaupanja vlagateljev, pač pa tudi zaradi zagotavljanja konkurenčnosti bank s sedežem v Sloveniji. Podprli so tudi novelo zakona o javnih financah, ki zaradi svetovne bančne krize začasno uvaja dodatno zadolževanje in izdajanje poroštev države. Parlamentarni odbor za finance in monetarno politiko je v ponedeljek odločil, da bodo določbe novele zakona

veljale do konca leta 2010, skupina poslancev s prvopisanim **Francem Križaničem** pa je predlagala, da se podaljšanemu obdobju veljavnosti prilagodi tudi skupna višina zneska glavnice, do katerega lahko država izda poroštva. Skupna višina, do katere država lahko izda poroštvo, je 12 milijard evrov glavnice in ne le prvotno predlaganih osem.

Poslanci so razpravljali tudi o spremembah zakona o vladi, po katerem bi seznam ministrov razširili še z ministrom za odnose s Slovenci v zamejstvu in po svetu. Predlog sprememb zakona o vladi so predložili na podlagi leta 2006 sprejetega zakona o odnosih države s

Slovenci zunaj njenih meja. Ta je namreč določil, da je urad vlade za Slovence v zamejstvu in po svetu centralni organ državne uprave za področje odnosov med Slovenijo in avtohtono slovensko narodno skupnostjo v sosednjih državah ter med Slovenijo in Slovenci po svetu, vodi pa ga minister brez listnice. Predlagana sprememba določa, da ima vlada poleg drugih ministrstev tudi ministra brez listnice za področje odnosov med Slovenijo in avtohtono slovensko narodno skupnostjo v sosednjih državah ter med Republiko Slovenijo in Slovenci po svetu. Potem ko je mandatar za sestavo nove vlade **Borut Pahor** usklajal sestavo

svoje ministrske ekipe s koalicijskimi partnericami, je za ministra za Slovence po svetu predlagal akademika **Boštjana Žekša**. Na izredni seji so v torko razpravljali tudi o spremembah zakona o poslancih, s katerim bi na seznam funkcionarjev, ki se imajo pravico vrniti v poslanske klopi, dodali še generalnega sekretarja vlade. Toda po dopolnilni opozicije, ki ga je podprla večina poslancev, so tega izvzeli iz skupine funkcionarjev, ki jim mandat miruje. Opozicijski poslanci (med njimi **Branko Grims**, **SDS**, so očitali, da je takšna določba pisana na kožo enemu samemu ambicioznemu človeku, **Milanu M. Cviklu**.

LJUBLJANA

Največ denarja bo dobila SD

Za financiranje političnih strank naj bi prihodnje namenili nekaj manj kot tri milijone evrov. Poslanci so obravnavali predlog razdelitve sredstev, namenjenih financiranju političnih strank od septembra do konca leta 2008 in prihodnje leto. Po tem predlogu bi največ denarja mesečno glede na število prejetih glasov na volitvah dobila SD, 71.572 evrov, SDS bi bila deležna 68.882 evrov, Zares 23.905 evrov, DeSUS 19.568 evrov, SNS, SLS in SMS ter LDS pa po manj kot 15 tisoč evrov. Glede na izid na volitvah, prejmeta delež sredstev tudi stranki NSI in Lipa, čeprav se nista uvrstili v državni zbor. D. Ž.

BRUSELJ

Evropska pomoč za Slovenijo po neurjih

Evropska komisarka za regionalno politiko **Danuta Hübner** in slovenski minister za lokalno samoupravo in regionalni razvoj **Ivan Žagar** sta ta teden v Bruslju podpisala dogovor o sprostivni sredstev v višini 8,25 milijona evrov iz solidarnostnega sklada Evropske unije v pomoč Sloveniji pri odpravljanju posledic hudega neurja, ki je državo prizadelo septembra 2007. Pomoč bo namenjena povrnitvi javnih sredstev, ki so bila porabljena za nujno pomoč, kot so obnova infrastrukture, zagotavljanje začasnih bivališč in reševanja ter operacije čiščenja prizadetih območij. D. Ž.



"Selitve nočemo!"

Stari zimski bazen v Kranju, v katerem deluje Alternativno kulturno društvo Izbruh, je vrnjen dedičem družine Majdič. Izbruhovci imajo eno samo željo: da jih ne bi izselili.

SUZANA P. KOVAČIČ

Kranj - Opuščen stari zimski bazen je bil z odločbo, ki jo je izdala Upravna enota Kranj, vrnjen dedičem družine Majdič. Odločba je bila izdana 23. oktobra in je od te srede že pravomočna. V starem bazenu se zbirajo člani in simpatizerji Alternativnega kulturnega društva (AKD) Izbruh. "Vseh sedem let, kar smo tukaj, smo delali dobro. Če nam novi lastnik ne bo prislusnil, nam preostane dvoje: da se samoukinemo in na ta način izrazimo protest ali da poiščemo še kakšne pravne poti. Druga lokacija za naše delovanje ne pride v poštev. V prostor smo vložili tisoče ur prostovoljnega dela, imamo koncertno dvorano, kakršne ni v Sloveniji. Samoniklo kulturo, ki je značilna za Izbruhovce, bi na drugi lokaciji poteptali. To ne bi bil več Izbruh," je povedal Samo Košnik iz AKD Izbruh.

Kranjski podžupan Igor Velov je povedal: "Ocenili smo, da občina stavebne starega kranjskega bazena ne more dobiti nazaj, da na pritožbah ne bi uspeli in da bi kvečjemu tvegali odškodninske tožbe. Vitomir Gros (pooblaščen zastopnik dedičev družine Majdič, op.



Člani AKD Izbruh so v sredo prišli na sejo mestnega sveta s sporočilom, da želijo ostati v prostorih starega bazena. Na sejo so poklicali policiste, ki pa jim ni bilo treba posredovati.

a.) je povedal, da se je pripravil pogovarjati o možnostih sodelovanja, da bi se prostor še vedno lahko uporabljal za mladinske in kulturne dejavnosti. Interesov društva nismo prodali, res pa sem že dlje časa opozarjal AKD Izbruh, naj razmišljajo tudi o alternativni lokaciji; na občini imamo dve možni lokaciji, ki pa ju želimo najprej predstaviti društvu."

Direktor kranjske občinske uprave Aleš Sladojevič je zanikal namigovanja, da se občina na odločbo ni pritoži-

la zato, ker se je z Vitomirjem Grosom pogodila pri projektu gradu Khislstein; grad bodo obnovili, za izdajo gradbenega dovoljenja pa so potrebovali tudi soglasje sosedov - mejaša Vitomirja Grosa. A po drugi strani je podžupan Stane Štraus povedal, da je Gros res želel imeti nekaj zagotovil občine, med drugim tudi tega, da ga na občini ne bodo ovirali pri obnovi mlina. Grosa smo želeli dobiti za izjavo, tudi v zvezi z načrti s starim bazenom, a ga do zaključka redakcije nismo priklicali.

Sladojevič je povedal, da bodo pristojne inšpekcijske službe preverile varnost objekta starega kranjskega bazena in dale oceno, ali dejavnost društva močno odstopa od drugih. Res je tudi to, da objekt ni legaliziran in da so dejavnost društva Izbruh na občini kljub temu dopuščali in sofinancirali. Sladojevič je še povedal: "Po podatkih policije tudi ni bilo kršitev javnega reda in miru na starem bazenu, z izjemo enega konec avgusta." Kakšne možnosti imajo torej Izbruhovci, da ostanejo tam, kjer so bili do sedaj?

Strategija razvoja v javno razpravo

Kranjski svetniki so na seji v sredo podprli predlagano strategijo razvoja občine v prihodnjih petnajstih letih, že v prvi obravnavi pa so imeli kar nekaj pripomb.

VILMA STANOVNIK

Kranj - Na sredini seji sveta Mestne občine Kranj je bila osrednja točka dnevnega reda prva obravnava strategije razvoja občine v prihodnjih petnajstih letih. Kot je ob predstavitvi povedal podžupan Stane Štraus, ki je zadnje leto vodil pripravo za občino še kako pomembnega dokumenta, naj bi bila strategija osnova za dolgoročni razvoj, prav tako pa naj

evrov, od tega naj bi občina prispevala okoli 230 milijonov, preostalo pa naj bi dobili od EU in zasebnikov.

Delovni dokument oziroma osnutek so si svetniki te dni že lahko natančno prebrali, na sredini seji pa so imeli tudi že kar nekaj pripomb. Čeprav je večina menila, da je osnutek dober in pomembno izhodišče za razvoj občine, pa je svetnik Branko Grims opozoril, da ga bo treba podpreti z ustrez-

Zaradi bližnjega prazničnega decembra so svetniki sprejeli tudi pobudo, da se javna obravnava strategije razvoja občine podaljša do sredine januarja, vanjo pa naj bi se tudi vključilo čim več občanov, ki bodo z vloženko te dni dobili osnovne povzetke strategije, organizirane pa bodo tudi predstavitve in okrogle mize.

bi bila pomembna pri izdelavi proračunov v naslednjih obdobjih. Osnovni slogan, ki mu je sledila priprava, je, da naj bi bila občina Kranj odprto središče Gorenjske, za kar se bo treba povežovati na različnih področjih življenja, od gospodarstva, športa, turizma in kulture do skrbi za okolje, urejanje prostora in gospodarstva. Vrednost projektov, ki bodo s tem povezani, bo okoli petsto milijonov

nimi akti, svetnik Ilija Dimitrievski pa, da bo za vse načrtovane projekte ocenjena vrednost najbrž bistveno premajhna in da bo pri izbiri potrebna selekcija.

Kot svetnica se je seje sveta Mestne občine Kranj v sredo prvič udeležila Rozalija Sabo (SD), ki je zamenjala Janeza Černetca, saj je ta službeno odšel v Makedonijo in je odstopil že na prejšnji seji sveta.

Tenetiše bodo zaprli, kam s smetmi

Kam bo Komunala Kranj odvažala odpadke po 15. juliju 2009, ko bodo dokončno zaprli deponijo Tenetiše, še ni znano. Aktualnemu projektu regijskega centra na Polici-Exoterm okoliški krajanj odločno nasprotujejo.

SUZANA P. KOVAČIČ

Kranj - Deponijo Tenetiše bodo zaprli 15. julija 2009. "Po tem datumu bo v Tenetišah ostal samo še zbirni center za ločeno zbiranje odpadkov. Program sanacije deponije je v pripravi," je povedal kranjski podžupan Stane Štraus. Ni še znano, kam bo Komunala Kranj vozila odpadke iz občin Kranj, Šenčur, Jezersko, Preddvor, Naklo in Cerklje po 15. juliju. "Zagotovo pa se bodo zaradi odvoza in deponiranja odpadkov na drugih, bolj oddaljenih lokacijah gospodinjstvom povzdale cene," je povedal podžupan.

V načrtu je regijski center z mehansko-biološko obdelavo odpadkov na lokaciji Polica-Exoterm, ki bo deloval v sklopu Konzorcija CERO in naj bi ga odprli do

leta 2011. "Ta lokacija je že v osnovi predvidena za proizvodno dejavnost. Projekt je skupaj z zemljiščem in DDV-jem vreden med 15 in 20 milijonov evrov. Tri četrtine denarja naj bi dobili iz kohezivskih skladov, približno tretjino denarja bomo morale zagotoviti gorenjske občine. Lokacija je vključena v nacionalni operativni program odstranjevanja odpadkov, Vlada jo je potrdila marca letos. Vemo, da okoliški krajanj in občina Kranj in Naklo nasprotujejo regijskemu centru na tej lokaciji, s krajanj se bomo še dogovarjali," je povedal Štraus in dodal: "Na Polici-Exotermu načrtujemo tudi postavitev sortirnice za odpadke, vredne približno pet milijonov evrov. Načrt bo pripravila Komunala Kranj v sodelovanju z zasebnim investitor-

jem Exoterm. Sortirnico naj bi odprli že prihodnje leto." "Na lokaciji Polica-Exoterm je prostora samo za sortirnico in za regijski center z mehansko-biološko obdelavo odpadkov. Tudi če bi kdo v prihodnosti želel zgraditi sežigalnico na tej lokaciji, je ne bo imel kam postaviti," je še povedal Štraus. Temu krajanj, združeni v civilno iniciativo Naklo-Struževo, ne verjamejo; pred seboj imajo namreč samo študijo iz leta 1999, ki vključuje sežigalnico, novejših študij pa ne poznajo. Odločno so proti gradnji centra za odpadke na Polici. "Niti ne drži, da je to lokacija na podlagi strokovne študije priporočilo Ministrstvo za okolje in prostor, ampak je ministrstvo samo potrdilo željo Mestne občine Kranj, da bo tak center na njenem

ozemlju," je v imenu civilne iniciative Naklo-Struževo sporočil njen predsednik Vinko Ušeničnik. Krajanj imajo še vrsto pomislekov: načrtovana lokacija je samo nekaj sto metrov oddaljena od najbližjih vasi, promet na Polici se bo povečal in zastoji bodo neizbežni, krajanj bodo čutili hrup, tresenje, zrak bo onesnažen. "Si morete misliti: na eni strani ceste smeti, na drugi todovinost niva! Ne maramo kompostarne, saj ima končni kompost kemične primese, ki niso primerne niti za gnojenje," je še napisal Ušeničnik. Civilna iniciativa poudarja, da imajo že zdaj veliko škodljivih emisij zaradi asfaltna baze, gramoznice, avtoceste, v dolino prihajata Dinos in Surovina z več kot 250 tovornjaki na dan ...

Gorenjski Glas

ODGOVORNA UREDNICA
Marija Volčjak

NAMESTNIKA ODGOVORNE UREDNICE
Cveto Zaplotnik, Danica Zavrž Žebir

UREDNIŠTVO
NOVINARJI - UREDNIKI:

Boštjan Bogataj, Alenka Brun, Igor Kavčič, Suzana P. Kovačič, Urša Petermel, Mateja Rant, Stojan Saje, Vilma Stanovnik, Simon Šubič, Cveto Zaplotnik, Danica Zavrž Žebir, Stefan Žargi

stalni sodelavci:

Marijana Ahačič, Maja Bertoncelj, Matjaž Gregorič, Ana Hartman, Jože Košnjek, Milena Miklavčič, Miha Naglič, Jasna Paladin, Marjeta Smolnikar, Ana Volčjak

OBLIKOVNA ZASNOVA

Jemey Stritar, Tricikel

TEHNIČNI UREDNIK

Grega Flajnik

FOTOGRAFIJA

Tina Dokl, Gorazd Kavčič

LEKTORICA

Marijeta Vožič

VODJA OGLASNEGA TRŽENJA

Mateja Zlatič

GORENJSKI GLAS (ISSN 0522-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 977962 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d.o.o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Bistvena cesta 4, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, fax: 04/201 42 13, e-mail: info@g-glas.si; mak oglasi in naročnice: tel.: 04/201 42 47 (prijem na avtomatskem odzivniku za vsi dnevi); uradne ure: vsaki delovni dan od 8. do 19. ure / Gorenjski glas je polsednik, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 22.000 izvodov / Redne priloge: Maja Gorenjska, Letopis Gorenjske (enkrat letno) in devet letnih prilog / Tisk: SET, d.d., Ljubljana / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvida: 1,25 EUR, letna naročnina: 131,25 EUR; Redni plačniki imajo 10% popusta, polletni 20% popusta, letni 25% popusta; v cene je vračunan OOV po stopnji 8,5%; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od zbirne naslednjega obratnega obdobja / Oglasne storitve po ceniku, oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48



Nova občinska svetnika v Trziču

Po odstopu Vinka Perneta in smrti Dragomirja Ficka sta postala nova člana tržiškega občinskega sveta Marija Močnik in Peter Tomazin. Veliko besed o prodaji kopaljšča.

STOJAN SAJE

Trzič - V klopi občinskega sveta v Trziču je v sredo zadnjič sedel član SLS Vinko Perne. Ponovil je, da je odstopil zaradi neupoštevanja predlogov o ureditvi vasi Lom pod Storžičem in cest do turističnih točk, neuspešnega zavzemanja za izboljšave v gospodarstvu in ureditev regijskega centra za odpadke. Motilo ga je razdiralno vzdušje na sejah, zato je zatelel več uspeha naslednici in celotnemu občinskemu svetu. Župan Borut Sajovic se je zahvalil Pernetu za njegovo dolgoletno delo v občini. Izrazil je prepričanje, da se kot predsednik SLS v Trziču ne umika tudi iz političnega življenja. Na njegovo mesto je občinski svet potrdil predlagano novo članico. To je Marija Močnik iz Križev, ki je po poklicu medicinska sestra. Svetniki so se tudi strinjali, da bo umrlega Dragomirja Ficka zamenjal Peter Tomazin iz Žiganje vasi, ki že ima izkušnje iz preteklega dela v tržiškem občinskem svetu.

BLED

Sportina uradno prevzela Vilo Bled in Pristavo

Družba Condor Real, ki deluje v sklopu poslovne skupine Sportina Group, je v sredo tudi formalno prevzela v upravljanje Vilo Bled in Pristavo. Tako je stopila v veljavo pogodba o dolgoročnem najemu omenjenih objektov, ki jo je družba Condor Real z vlado podpisala 11. junija letos. V skladu s pogodbo bo družba Condor Real nepremičnini Vila Bled in Pristava upravljala do leta 2059, v tem obdobju pa bo za objekte vložila 22 milijonov evrov. V skladu s pogodbo bodo za objekta vladi prvih pet let plačevali mesečno najemnino v višini 15.500 evrov, v naslednjih letih pa 18.000 evrov na mesec. M. R.

Kia cee'd in Sportage v akciji

Kia pro_ceed je prodorni trivratni kompaktni avtomobil s šestimi značilnimi blazinami, ABS sistemom, električnim paketom, CD/MP3 avdio sistemom z upravljanjem na volanu in klimatsko napravo. Poleg tega se pro_ceed lahko pohvali s 7-letno garancijo, akcijskim prihrankom in darilom v obliki goriva za prevoženih 15.000 kilometrov in super ceno že od 12.193 EUR.

Drugi Klin paradni konj - športni terenec Sportage izstopa z izvrstnim in med vsemimi športnimi terenskimi vozili razreda SUV najdaljšo, kar 7-letno garancijo. Oba modela se lahko

povalita še z 10-letno garancijo na karoserijsko prejavljanje. Za prenovljenega Sportageja je treba v izvedbi z 2,0-litrskim bencinskim motorjem, prednjim pogonom in bogato standardno opremo ter ob upoštevanem akcijskem prihranku in darilu v obliki goriva za prevoženih 15.000 kilometrov odšteti 18.018 EUR, modelno leto 2008 pa že od 16.990 EUR.

Na testnih vožnjah se boste lahko tudi sami prepričali, zakaj je Kia cee'd evropski avtomobilski hit in vodilni v svojem razredu ter zakaj je Sportage odlični terenec s 7-letno garancijo.



Referenduma v Martuljku ne bo

Nasprotniki gradnje apartmajev v nekdanjem kampu Špik napovedujejo pritožbo na upravno sodišče in zbiranje podpisov.

MARIJANA AHAČIČ

Kranjska Gora - Potem ko je kranjskogorski občinski svet na oktobrski seji potrdil spremembe občinskih prostorsko ureditvenih pogojev, v katerih je bila opredeljena tudi gradnja apartmajskega kompleksa na območju nekdanjega kampa Špik v Martuljku, je svetnik Jože Zupančič napovedal zahtevo za sldic referendum. "Gre za prestižno lokacijo, kakršne ni nikjer v občini," je prepričan Zupančič, ki je že četrty mandat občinski svetnik na Listi glas občanov. "Ne poznam Ljubljana, ki bi dovolil pozidati Tivoli, prav tako sem prepričan, da vsaj 60 odstotkov domačinov nasprotuje gradnji apartmajskega naselja. Vsi se strinjamo, da bo nastajajoči hotel priložnost za razvoj turizma v kraju, za apartmaje pa se bojimo, da bodo, tako kot druge po občini, razprodani tujcem," je še dejal, in občinski upravi očital, da se o tako pomembni odločitvi z domačini ni po-

svetovala na zboru krajanov. Občinski svet Kranjske Gore na seji v sredo ni izglasoval referenduma. "Krajanji niso proti projektu, nasprotuje mu le nekaj posameznikov," je prepričan župan Jure Žerjav. Prepričan je, da bo nastajajoči hotelsko-apartmajski kompleks v Martuljku izjemna priložnost za kraj. Glede očitkov o kasnejši razprodaji apartmajskega dela pa pravi, da je občina v prostorsko ureditvene pogoje vgradila dovolj varovalk, da se to ne bo zgodilo. "Objekti imajo skupno električno napeljavo in zemljišče ter jih ni mogoče razparcelirati, prav tako vsaj pet let ni dovoljena prodaja." Po udaril je še, da je bila odločitev o tem, kaj in kako se bo gradilo v Špiku, plod dogovorov in usklajevanj med investitorjem, podjetjem Hit Alpinea, in krajevno skupnostjo Rute-Gozd Martuljek-Srednji Vrh, javnost pa je imela pri nastajanju prostorskega dokumenta možnost sodelovati v postopku in s svojimi mnenji vplivati nanj.



Svetnik Jože Zupančič in domačinka Alenka Peternel sta prepričana, da bi apartmajsko naselje uničilo izjemno naravno lepoto sredi Martuljka.

Z odločitvijo občinskega sveta je zadovoljen tudi Aleš Topolšek, direktor podjetja Hit Alpinea: "Za nas to pomeni, da bomo lahko pričeli aktivnosti za pridobitev gradbenega dovoljenja za apartmajsko naselje." Če bo šlo po investitorjevih načrtih, bo tako prvi del investicije - prenova hotela Špik, ki bo število postelj z nekdanjih 120 povečal na 520, končana že marca prihodnjega leta. Apartmajsko naselje s 45 hišami pa naj bi bilo skupaj z ureditvijo infrastrukture, osrednjega trga in trgovine dokončano do jeseni 2009.

Prenova hotela Špik, ki bo število postelj z nekdanjih 120 povečal na 520, končana že marca prihodnjega leta. Apartmajsko naselje s 45 hišami pa naj bi bilo skupaj z ureditvijo infrastrukture, osrednjega trga in trgovine dokončano do jeseni 2009.

KRANJSKA GORA, MOJSTRANA

Preventivna akcija

Policijska postaja Kranjska Gora skupaj s Svetom za preventivo in vzgojo v cestnem prometu pripravlja pred zimo preventivno akcijo. V ponedeljek bodo na bencinskem servisu v Kranjski Gori med 14. in 20. uro brezplačno pregledovali pnevmatike, motorno olje, hladilne tekočine, svetlobna telesa... v torek pa bo ob 14. uri v policijski pisarni Mojstrana predavanje o varni vožnji. Vsak udeleženec bo prejel strgalo za čiščenje stekla in merilec profila pnevmatik. M. A.

Žaljivi letaki v tržiških domovih

V torek so tržiška gospodinjstva prejela letak Resnica o Občini Trzič. Župan in podžupan sta zavrnila obtožbe.

STOJAN SAJE

Trzič - Med pošto v nabiralnikih so prebivalci tržiške občine v torek našli letak, na katerem je vzbudil pozornost že naslov. Resnica o Občini Trzič je na dveh straneh teksta nasula kup obtožb na račun sedanjega občinskega vodstva in uprave. Omenja zloženko Trzič na poti razvoja, ki jo označuje za veliko šalo župana in podžupana. Kot laži nasteva opis naložb v komunalno infrastrukturo in obnovo šole v Bistrici ter tržiškega kina. Vse to naj bi zagotovilo že prejšnje vodstvo občine. Še bolj obtožbojoči so osebni napadi na Boruta Sajovica in Jureta Megliča, ki naj bi se okoriščala

na račun svojih funkcij. Navaja tudi, da v. d. direktorja Komunale Trzič Sebastijan Zupanc nima ustrezne izobrazbe, odvetnik Zorko Benedičič pa naj ni dobival od občine osem tisoč evrov mesečno.

"Človek ne ve, ali bi se ob tem smejal, ali jokal. Ker sem že dolgo v politiki, sem takih zadev vajen. Žalosten sem, da pisca moti složno delo občinskega sveta in uprave. Ne vidi številnih gradbišč in napredka, ki ga bodo prinesle naložbe. Meče packo na Trzič in celo občino. Osebnost pa sem prizadet, ker so se lotili hudo bolnega očeta in žene, ki je priljubljena zobozdravnica. To je del politične igre, ki jo vodi opo-

zicija po porazu na občinskih volitvah. O storilcih ne želim govoriti, čeprav poznamo ljudi, ki so letake delili po lokalih. Imamo tudi pričo, ki je videla oddajo letakov na pošti. Iz poštnih uradov v Trziču in Bistrici naj bi predstavnica Društva za pravičnost Trziča razposlala okrog 4200 letakov po občini. Storitve bodo poiskali pristojni državni organi in proti njim ukrepali," je povedal tržiški župan Borut Sajovic. Podžupan Jure Meglič je zanikal, da bi ob njegovi hiši postavili oporni zid ali pa da bi zadnja leta spreminjal namembnost svojih zemljišč. Obenem se je avtorjem zahvalil za brezplačno promocijo.

Spominjajo se konca prve svetovne vojne

CVETO ZAPLOTNIK

Ukanc - Letos je minilo devetdeset let od konca prve svetovne vojne. V torek, ob obletnici sklenitve premirja, je bila na vrhu Krna spominska slovesnost, na kateri je okoli dvajset pohodnikov nagovoril Janko S. Stušek, ra-

dovljiški župan in predsednik organizacijskega odbora, ki vsako leto ob obletnici konca vojne pripravi "pohod spomina" in proslavo ob Krnskem jezeru. Jutri, v soboto, bo že enajsti pohod, pohodniki bodo na pot proti Krnskemu jezeru krenili iz dveh smeri, od Doma pri Sa-

vici v Ukancu in iz Lepene. Najprej bo proslava pri Krnskem jezeru, nato pa bo še komemoracija za padlimi vojaki pri "madžarskem križu" na Dupli planini. Zvečer bo ob Krnskem jezeru srečanje pohodnikov ob baklah in ognju, nato pa v domu še planinsko "martinovanje".



Plinovod v dveh letih

Podjetje Petrol Plin bo do konca leta 2010 zgradilo plinovodno omrežje na najgosteje poseljenem delu občine Cerklje.

SIMON ŠUBIČ

Cerklje - Župan občine Cerklje Franc Čebulj in direktor Petrolove hčerinske družbe Petrol Plin Franc Dover sta v sredo podpisala koncesijsko pogodbo za gradnjo plinovoda in preskrbo z zemeljskim plinom na območju občine Cerklje. V skladu s pogodbo naj bi 48 kilometrov plinovodnega omrežja in vse hišne priključke zgradili do kurilne sezone leta 2010, vrednost investicije, ki jo v celoti krije Petrol Plin, pa je 2,8

milijona evrov. Predvidoma naj bi z zemeljskim plinom oskrbovali približno 1200 gospodinjstev.

Gradnja plinovoda bo potekala v treh fazah, je napovedal Dover. Najprej bodo zgradili plinovod po delu poslovne cone Brnik, skozi naselje Brnik v Cerklje do Dvorij. V drugi fazi bo zgrajeno omrežje na Zgornjem in Spodnjem Brniku, tretja faza pa vključuje gradnjo plinovoda po naseljih Lahovče in Zalog. Ta bo zgrajena, če se s tem ne bodo po-

slabšale razmere za uporabnike s prve in druge faze, je razložil Dover. Gradnja omrežja bo predvidoma zaključena do konca leta 2010. Omrežje se bo napajalo iz predvidene merilno regulacijske postaje MRP Cerklje, ki jo bo zgradilo podjetje Geoplin plinovodi. "V odmaknjenih naseljih, kjer gradnja omrežja za preskrbo z zemeljskim plinom ne bi bila ekonomična, bodo vzpostavljeni lokalni plinski sistemi kontejnerskega tipa, ki bodo omogočali preskrbo

z utekočinjenim naftnim plinom," je še dejal Dover.

Kot je pojasnil cerkljanski župan, je bil Petrol Plin za koncesionarja izbran na podlagi javnega razpisa, koncesijo pa je občina podelila za 35 let. "Občina Cerklje bo imela ob letni porabi osmih milijonov kubičnih metrov plina približno 80 tisoč evrov prihodkov iz koncesijskih dajatev," je še dejal Čebulj. V Petrol Plinu niso tako optimistični, saj računajo, da bo letna poraba po letu 2018 znašala okoli pet milijonov kubičnih metrov plina. Za priklon na plinovod bo uporabnik plačal 250 evrov, Petrol Plin pa pri tem uredi vse do požarne pipe, je dejal Dover. Koncesija v občini Cerklje je za Petrol Plin že osemnajsta, za Skupino Petrol pa 25. koncesija v Sloveniji.

Še vedno brez dovoljenja

Čeprav je od odprtja novega Planeta Tuš v Kranju minilo že več kot tri tedne, pa ta še vedno nima uporabnega dovoljenja, kar pa vsaj v Kranju ni več nobena posebnost.

VILMA STANOVNIK

Kranj - Kot je že ob odprtju Planeta Tuš 22. oktobra pojasnila načelnica upravne enote Kranj Olga Jambrek, so imeli v postopku reševanja pri izdaji uporabnega dovoljenja za Planet Tuš dva med seboj ločena dela, in sicer za cestno in komunalno infrastrukturo ter posebej za poslovno-trgovski objekt. Za cestno in komunalno infrastrukturo je bilo dovoljenje izdano tik pred odprtjem centra, do takrat pa še niso mogli izdati uporabnega dovoljenja za poslovno-trgovsko-zabavišni objekt, saj so ob tehničnem pregledu izvedenci ugotovili pomanjkljivosti na področju požarne varnosti, elektro in strojnih instalacij ter varstva pri delu. Kasneje je na tehničnem pregledu izvedenka za varstvo okolja odredila poskusno obratovanje za pol leta, v tem času pa investitorju naložila, da mora opraviti me-

ritve hrupa v okolju iz objekta in meritve emisij snovi v zrak iz kurilnih naprav. Pred dnevi pa je pooblaščenka Uprave RS za zaščito in reševanje iz Ljubljane ugotovila, da je treba dopolniti izkaz požarne varnosti oziroma uskladiti načrtovane ukrepe z načrtovanimi ukrepi iz študije požarne varnosti. "Po prejemu obvestila o odpravi pomanjkljivosti od investitorja iz naslova požarnega varstva in prejemu pozitivnega pripisa k zapisniku od pooblaščenke Uprave RS za zaščito in reševanje bo šele možno izdati odločbo o poskusnem obratovanju," je povedala Tatjana Škerjanec z Upravne enote Kranj.

Do takrat pa bo novi Planet Tuš najbrž obratoval brez uporabnega dovoljenja. Tako kot je bilo to nekaj časa v novem trgovskem centru Qlandia in Lidlu na Zlatem polju (zdaj uporabni dovoljenji imata).

Tudi v Gorenji vasi želijo dom za starejše

BOŠTJAN BOGATAJ

Gorenja vas - Potem ko so v Zireh pridobili koncesijo za gradnjo in upravljanje doma za starejše, bi lahko novega dobili tudi v občini Gorenja vas-Poljane. Septembra so v občini imeno-

vali odbor za razvoj in izvedbo projekta doma starejših občanov, ki ga sestavljajo Terezija Slabe, Alenka Krmelj, Zdravko Krvina in Valentin Bogataj, predseduje pa mu Franc Zagar. Prvič se je sestal ta mesec in zelo realno pristopil k

projektu. "Naš cilj je, da bi v doglednem času zgradili ustrezno fleksibilno enoto doma za starejše, ki bo ustrezala potrebam lokalnega in širšega okolja. Imamo tudi optimalno lokacijo objekta," pojasnjuje župan Milan Čadež. Čeprav je

projekt zastavljen dolgoročno, pa so priprave v občini že začeli, vsi nadaljnji postopki, kot je velikost doma, izbira investitorja, prijava in pridobitev koncesije pa bodo temeljili na obsežnih analizah, ki jih morajo na občini še izdelati.

Več toplote za enako ceno.

OMV futurPlus kurilno olje

- ODLIČNA KAKOVOST
- VISOKA ZANESLJIVOST
- IN OPTIMALNI IZKORISTEK

080 2332

Naj k boljši kakovosti življenja prispeva tudi boljše kurilno olje. Aditivirano kurilno olje OMV futurPlus stane prav toliko kot običajno ekstra lahko kurilno olje, vendar zagotavlja več toplote. Inovativne rešitve skupine OMV odšlejo tudi v vašem domu. Za naročilo pri OMV Slovenija in pooblaščenih prodajalcih pokličite na brezplačno telefonsko številko 080 2332. Več informacij na www.omv.si.



Več kot gibanje. OMV

Z nami v zmagovalnem moštvu



Wiener Städtische zavarovalnica, podjetja v Ljubljani, Mariboru, Celju, 1000 Ljubljana

Merilo našega uspeha so zadovoljne stranke. Smo vodilna zavarovalna skupina v Srednji in Vzhodni Evropi. Zaupa nam že več milijonov zavarovancev v 23 državah. Zaradi svoje finančne moči in stabilnosti predstavljamo zanesljivega partnerja, ki vam nudi visoko varnost.

080 12 68; www.wienerstaedtiche.si

WIENER STÄDTISCHE
VIENNA INSURANCE GROUP



Spet brez razprave o Dvorski vasi

MARJANA AHAČIČ

Radovljica • Izredna seja radovljiškega občinskega sveta je bila sklicana na pobudo osmih opozicijskih svetnikov, da bi občina še enkrat pretehala argumente za in proti igralniški dejavnosti v nastajajočem kompleksu Renesansa v Dvorski vasi ter predložila septembra dano soglasje zanje. Podlaga za ponovno odločanje o njem je bilo tudi 630 podpisov krajanov, združenih v civilnem gibanju Za ohranitev zdravega podeželja. Potem ko je bila točka na oktobrski redni seji umaknjena z dnevnega reda, je župan izredno sejo zaradi velikega zanimanja javnosti v ponedeljek sklical v Linhartovi dvorani, a je bilo nekaj več kot petdeset nasprotnikov igralništva v Dvorski vasi razočaranih, saj je bila na pobudo svetnika LDS Antona Kapusa edina točka s 15 glasovi za in deseti mi proti spet umaknjena z dnevnega reda. Tokrat z umejitvijo, da je "obravnavna soglasja brezpredmetna, saj je vlada že zavrnila zahtevo

družbe Predence za dodelitev igralniške koncesije". V skoraj enourni razpravi o dnevnem redu in v napetem ozračju so opozicijski svetniki umiku nasprotovali, nezadovoljstvo pa so izrazili tudi prisotni krajanjani.

"Kot sem poučen, je soglasje občine z odločitvijo vlade, da investitorju, podjetju Predence, d. o. o., ne podeli koncesije, izčrpano. Zato menim, da gre pri vztrajanju o ponovnem odločanju o soglasju za predvolilni cirkus," je po koncu izredne seje dejal radovljiški župan Janko Sebastijan Stuček. Civilna iniciativa meni drugače. "Vlada, katera koli že, ima soglasje občine še vedno v žepu. Kar počne župan, pa je zavlačevanje postopka zato, da bi nasprotniki igralništva v Dvorski vasi obupali," meni predstavnik gibanja Za ohranitev zdravega podeželja Andrej Avsenek. Janez Urbanc, občinski svetnik na listi e-KOLO, pa zdaj ne izključuje možnosti referendumu. "Prepričan sem, da volje domačinov nihče ne more ustaviti," je še dejal.

Do Davče spet le po obvozu

Zaradi porušitve starejšega opornega zidu bo morda regionalna cesta v Davčo zaprta tudi do dva meseca, kar se krajanom zdi nesprejemljivo.

ANA HARTMAN

Davča - Vzrok za porušitev starejšega opornega zidu na regionalni cesti v Davčo še ni znan, so v sredo sporočili z Direkcije RS za ceste. Sanacija zidu, ki se je podrl v nedeljo, se bo predvidoma začela prihodnji teden, ta čas pa je v pripravi potrebna dokumentacija, nam je pojasnila Nima Rangus iz službe za odnose z javnostjo: "Prizadevamo si, da bi porušeni zid sanirali v čim krajšem možnem času, predvidoma v manj kot dveh mesecih."

A tako dolgotrajna sanacija se krajanom zdi nesprejemljiva. "To je katastrofa. Zima je pred vrati, nadomestna cesta mimo Zgaga, ki naj bi jo uporabljali med sanacijo, pa je zelo strma in v senčni legi, zato tudi gladka. Prevoz šolskih otrok po takšni cesti bi bil zelo problematičen," opozarja Peter Prezelj, predsednik odbora za gradnjo davške ceste. Podobnega mnenja je tudi predsednik krajevne



Septembra odprta regionalna cesta v Davčo je od nedelje zaradi porušenega opornega zidu znova zaprta za promet. / Foto: Goran Kavčič

skupnosti Davča Božo Prezelj: "Zaprta regionalna cesta je med vaščani povzročila nelagodje. Imamo sicer nadomestno cesto, a če bo sneg, bodo nastali problemi. Ne moremo tako dolgo čakati na trajno rešitev, poskušati moramo hitro rešitev, da bi čimprej vzpostavili vsaj začasno prevoznost."

Župan Železnikov Mihael Prevc je prepričan, da sanacija opornega zidu ni tako zahtevna, da bi morala potekati skoraj dva meseca. "To bi bilo predolgo. Poiskati bi morali začasno rešitev, da bi promet lahko normalno in varno stekel. Novega zidu se niti ne splača delati, v prihodnjih letih bodo v Davčo zgradili

novo cesto. A regionalna cesta je v domeni države, zato je edino, kar lahko storimo to, da jih priganjamo," je dejal Prevc. Dodal je še, da so mu na Cestnem podjetju Kranj, ki je vzdrževalec ceste, zatrčili, da bi oporni zid lahko sanirali precej hitreje, tako da bi cesto lahko odprli že v desetih dneh.

Makler Bled d.o.o., 4260 Bled, Ljubljanska cesta 7
Tel.: 041/576 76 00, fax: 041/5742 335
Gsm: 041/706 548, 041/647 974
e-pošta: info@makler-bleed.si, http: www.makler-bleed.si

Javna ponudba za prodajo nepremičnin

MAKLER BLEED, d. o. o., Ljubljanska cesta 7, 4260 Bled, po pooblaščenju naslednjih sindikalnih organizacij:
Konfederacija novih sindikatov Slovenije - KNSS, s sedežem Linhartova cesta 13, 1000 Ljubljana,
Konfederacija sindikatov Slovenije - Pergam, s sedežem Trg osvobodilne fronte 14, 1000 Ljubljana,
Konfederacija sindikatov go Slovenije, s sedežem Gregorčičeva ulica 7, 1000 Ljubljana,
Konfederacija sindikatov javnega sektorja Slovenije, s sedežem Dalmatinova ulica 4, 1000 Ljubljana,
Slovenska zveza sindikatov - Alternativa, s sedežem Trg osvobodilne fronte 7, 1000 Ljubljana,
Zveza delavskih sindikatov Slovenije - Solidarnost, s sedežem Trg osvobodilne fronte 7, 1000 Ljubljana

na podlagi skupnih stališč in interesov prodajalcev objavlja

javno ponudbo za prodajo nepremičnin

1./ Prodajalci:

Konfederacija novih sindikatov Slovenije - KNSS, Konfederacija sindikatov Slovenije - Pergam, Konfederacija sindikatov go Slovenije, Konfederacija sindikatov javnega sektorja Slovenije, Slovenska zveza sindikatov - Alternativa, Zveza delavskih sindikatov Slovenije - Solidarnost, s sedeži, kot je navedeno zgoraj

2./ Predmet javne ponudbe:

Predmet javne ponudbe je prodaja solastninskega deleža do 5110/100000 pri nepremičnini parc. št. 287/2, poslovna stavba v izmeri 1856 m², dvorišče v izmeri 1464 m² in zelenica v izmeri 103 m², vlož. št. 906, k.o. Kranj, ki v nazivi predstavlja poslovne prostore v stavbi Delavski dom v Kranju na naslovu Slovenski trg 3, Kranj, z ustreznim solastninskim deležem prostorov v souporabi sindikatov in prostorov v souporabi vseh lastnikov nepremičnine s parc. št. 287/2, k.o. Kranj (v nadaljevanju nepremičnina).
(Struktura (50)lastninske pravice: Konfederacije novih sindikatov Slovenije - KNSS (do 8685/100000), Konfederacije sindikatov Slove-

nije - Pergam, (do 8685/100000), Konfederacije sindikatov go Slovenije (do 8685/100000), Konfederacije sindikatov javnega sektorja Slovenije (do 8685/100000), Slovenska zveza sindikatov - Alternativa, (do 8685/100000), Zveza delavskih sindikatov Slovenije - Solidarnost (do 8685/100000))

3./ Vrsta pravnega posla za predmet prodaje pod z. točko:

Prodajna pogodba.

4./ Ponudbena cena:

Najnižja možna ponudbena cena nepremičnine, ki je predmet prodaje, je 1.600.000,00 EUR.

5./ Ponudba in ponudnik:

Nepremičnina se prodaja v celoti po sistemu videno-kupljeno. Prodajalci ne odgovarjajo za stvarne in pravne napake predmeta prodaje. Ponudba je zavezujoča in dokončna. Ponudnik je lahko vsaka pravna ali fizična oseba, ki izpolnjuje pogoje za pridobivanje nepremičnin na območju Republike Slovenije.

Ponudnik mora pred iztekom roka za zbiranje ponudb plačati varščino, s katero jamči za resnost ponudbe in izpolnjevanje pogodbenih obveznosti. Varščino v višini 10 % od ponujene cene nepremičnine, je potrebno vplačati na transakcijski račun gospodarske družbe MAKLER BLEED, d. o. o., št. TRR: 03139-1000008340, SKB banka, d. d.

Varščina bo uspelemu ponudniku vračunana v kupnino ali zadržana, če pogodbe ne bo sklenil, neuspehim pa vrnjena brez obresti v roku 8 dni po končni izbiri.

Vse davčne dajatve na promet nepremičnin in stroške v zvezi s prenosom lastništva plača kupec.

Pisna ponudba mora vsebovati:

podpisano ponudbo za nakup nepremičnine, z navedeno ponudbeno ceno in rokom plačila, točnimi podatki o fizični ali pravni osebi - ponudniku (mat. št. EMŠO, davčna številka, stalno bivališče, sedež, kontaktnimi podatki)
dokazilo o plačilu varščine s priloženo celotno številko računa (št. banke in št. računa) za primer vračila varščine.

6./ Rok za oddajo ponudbe:

Rok za oddajo popolnih ponudb je najkasneje do vključno 15. 12. 2008 do 12.00 ure.

Popolne ponudbe v okviru dokumentacije se oddajo v pisarni Makler Bled, d. o. o., na naslovu Ljubljanska cesta 7, 4260 Bled (v priložnih prostornih hotelu KRIM na Bledu) ali pošljejo priporočeno na naslov Makler Bled, d. o. o., s pripisom: "javna ponudba za nakup solastninskega deleža - Delavski dom v Kranju - ne odpiraj!"

Ponudbe, ki bodo prispеле po razpisnem roku, nepopolne vloge ali nepravilno opremljene in označene ponudbe, komisija ne bo upoštevala in bo o tem obvestila ponudnike.

Odpiranje ponudb bo komisijsko in sicer dne 16. 12. 2008 ob 15.00 uri v pisarni MAKLER BLEED, d. o. o., Ljubljanska cesta 7, 4260 Bled.

7./ Kriterij za izbor

Edini kriterij za izbor najugodnejšega ponudnika je višina ponujene kupnine s strani ponudnika in rok plačila kupnine.

8./ Ustavev postopka prodaje

Objava javne ponudbe ne zavezuje prodajalcev, da bodo z najugodnejšim ponudnikom sklenili prodajno pogodbo za nepremičnino, ki je predmet tega razpisa.

Prodajalci lahko ustavevijo postopek prodaje do sklenitve pravnega posla. V tem primeru se ponudnikom vrne vplačana varščina brez obresti. Ponudniki v primeru ustavev postopka prodaje ne morejo uveljavljati nobenih zahtevkov za povračilo stroškov ali materialne in nematerialne škode, ki bi jim nastali/nastala z udeležbo v postopku prodaje in njegovo ustavevijo.

9./ Rok plačila kupnine

Kupnino bo izbrani najugodnejši ponudnik dolžan poravnati v roku 45 dni od dneva podpisa prodajne pogodbe. Plačilo kupnine je bistvena sestavina pravnega posla. V primeru, da kupnina ni plačana v tem roku, se pogodba šteje za razdrto in se vplačana varščina obrzi.

10./ Rok za sklenitev Prodajne pogodbe:

Izbrani najugodnejši ponudnik je Prodajno pogodbo dolžan skleniti v roku 15 delovnih dni, šteto od dneva odpiranja ponudb (ali od obvestila o izboru).

11./ Informacije

Podrobnejši podatki in informacije glede predmeta javne ponudbe so dostopni na MAKLER BLEED, d. o. o., Ljubljanska cesta 7, 4260 Bled, tel. 041/57676 00 ali 041/647 974

Ogled nepremičnine je možen po predhodnem dogovoru (041/647 974 ali 041/786 715).

Nihče ne bo manjkal

Jutri in v nedeljo bo dvorana Zlato polje gostila finale svetovnega pokala v športnem plezanju, med več kot sto tekmovalci in tekmovalkami pa ne bo manjkal nihče od najboljših na svetu.

VILMA STANOVNIK

Kranj - S kvalifikacijami se bo jutri, v soboto, ob 9. uri na plezalni steni športne dvorane Zlato polje, začela letošnja finalna tekma svetovnega pokala v športnem plezanju. Kot je povedal vodja tekmovanja Tomo Česen, bomo tudi letos lahko uživali ob spremljanju vseh najboljših športnih plezalcev in plezalk sveta, ki bodo nato ob 19. uri tekmovali v polfinalu, veliki finalni fantovi in deklet pa bo po tradiciji v nedeljo, začel pa se bo ob 17. uri.

Za kranjsko tekmo je prijavljenih kar 108 tekmovalcev in tekmovalk iz 27 držav, med njimi pa bo tudi 14 naših plezalcev in plezalk, ki so se v letošnji sezoni že do sedaj resnično izkazali, saj imajo do zadnje tekme kar 21 uvrstitev na zmagovalne stopničke, kar je največ doslej. Poleg tega si je na vrhuncu sezone, na evropskem prvenstvu v Parizu naša reprezentanca priborila kar pet odličij, od tega dve zlati Natalija Gros (v balvanskem plezanju in kombinaciji), po eno pa Maja Vidmar (druga v težavnosti) in



Maja Vidmar se je domačin navijačem predstavila prejšnji mesec na tekmi državnega prvenstva v Trzinu, ta konec tedna pa jo v Kranju čaka nov nastop v najmočnejši konkurenci. / Foto: Teta Daki

Mina Markovič (tretja v težavnosti) ter Klemen Bečan (tretji v kombinaciji). Vse junake Pariza bomo seveda videli tudi v Kranju, kjer se jim bodo v naših vrstah med dekleti pridružile še Asja Grosar, Leja Kos in Patricija Levstek, med fanti pa bodo v kvalifikacijah poleg Klemena Bečana nastopili še: Matej Sova, Jure Bečan, Blaž Rant, Miha

Škof, Anže Štremfelj, Urban Primožič in Izidor Zupan.

V ženski konkurenci je skupna zmagovalka svetovnega pokala že znana, to pa je Avstrijka Johanna Ernst. Tik za njo sta na drugem in tretjem mestu Pujčanica Mina Markovič in Škofjelčanka Maja Vidmar, ki je kljub poškodbam v zadnjem delu sezone spet v vrhunski

formi. Prav tako je blizu najboljšim, na petem mestu, Natalija Gros, ki pa je pred zadnjo tekmo druga tudi v skupnem seštevku svetovnega pokala. Pri moških je v skupnem seštevku svetovnega pokala v težavnosti Klemen Bečan trenutno na devetem mestu (šesti skupno), v pokalu narodov pa je Slovenija na tretjem mestu.

ODBOJKA

LJUBLJANA

Blejski razveselili poln Tivoli

Minulo sredo zvečer so blejski odbojkarji odigrali drugo tekmo v svoji drugi sezoni nastopov v ligi prvakov. Medtem ko so se prejšnji teden iz Trenta vrnili poraženi, pa so na prvi domači tekmi s 3 : 1 (18, 22, -18, 12) premagali ekipo Aon Hot Volleys. Dunajčani so se našim prvakom dobro upirali vse do četrtega niza, v četrtem pa so z veliko podporo okoli 3500 navijačev odbojkarji ACH Volleyja goste povsem nadgrali in se zaslužno veselili zmage. Blejce nova tekma v ligi prvakov čaka 10. decembra, ko bodo v dvorani Tivoli gostili francosko moštvo Beauvais Oise, že jutri ob 19. uri pa se bodo v domači dvorani v Radovljici v srednjeevropski ligi pomerili z ekipo Kometa Kaposvar. V. S.



Odbojkarji ACH Volleyja (na sliki Jasmin Čuturič) so vknjižili prvo letošnjo zmago v ligi prvakov. / Foto: Teta Daki

ROKOMET

ŠKOFJA LOKA

Rokometni spektakel na Podnu

Rokometaši škofjelškega Merkurja se bodo jutri, v soboto, v 3. krogu Evropske rokometne zveze (EHF) pomerili z ekipo Aon Fivers z Dunaja. "Ekipo je zelo močna, saj so na zadnji tekmi premagali avstrijske prvake. Če jih bomo želeli premagati, bodo morali fantje na igrišču pokazati več, kot so na zadnjih tekmah državnega prvenstva," je pred evropskim obračunom loških rokometištev povedal direktor kluba Jože Galof in dodal, da se na tekmo ne pripravljajo le rokometišči in vodstvo kluba, ampak tudi navijači, ki bodo jutri zvečer (tekma se bo začela ob 20. uri) zagotovo do zadnjega kotečka napolnili dvorano na Podnu. V. S.

HOKEJ

JESENICE

Prvič poraženi v domači dvorani

Hokejisti Acronija Jesenic so v ligi EBEL minuli torek gostili moštvo celovškega KAC-a in izgubili s 3 : 6. Točko za poraz po podaljškem si je v Beljaku proti ekipi VSV priborila Tilia Olimpija. Danes ekipa Acronija Jesenic gostuje pri Innsbrucku, Tilia Olimpija pa pri Albi Volanu. V nedeljo jeseničani ob 18. uri v svoji dvorani gostijo VSV, Olimpija pa Innsbruck. V sredo pa se je nadaljevalo tudi državno prvenstvo. Ekipa Triglava je v Kranju z 8 : 1 premagala Mladost, Bled je na gostovanju pri Medveščaku izgubil s 6 : 3, Jesenici Mladi pa so pri ekipi Toje Olimpije izgubili s 3 : 1. V. S.

VABILA, PRIREDITVE

Smučarski sejem v Kranju - Od danes do nedelje bo Združenje učiteljev in trenerjev smučanja v Kranju pripravilo že 34. tradicionalni zimskošportni sejem. Začel se bo danes ob 14. uri in bo odprt do 20. ure, jutri bo odprt med 9. in 20. uro, v nedeljo pa med 9. in 19. uro. Potekal ob prostorih Mega centra (bivša Trenča) v Kranju, poleg rabljene opreme za zimske športe pa bodo trgovci in proizvajalci ponujali tudi novo. Vstopnine ni. V. S.

Odbojarski spored - V 1. DOL za moške se bo Astec Triglav ob 18. uri v ŠD Planina pomerili s Krko iz Novega mesta. Calcit Kamnik čaka težka naloga, saj se bo v ŠD Kamnik ob 20. uri pomeril z vodilno Ekipo Prvačina. Odbojkarji Knauf Insulation v nedeljo gostujejo v Mariboru. V 1. DOL ženske se bo Calcit Kamnik ob 17.30 v ŠD Kamnik pomeril z MZG Grosupljem. Derbi kroga v 2. DOL moški bo zagotovo v Lipnici, kjer se bosta ob 18. uri pomerili še preostali neporaženi ekipi, UKO Kropa in Dupol. Pri ženskah Jesenice-Bled gostuje v Novi Gorici, ŽOK Partizan Šk. Loka pa v Piranu. V 3. DOL igrajo doma - Astec Triglav II : Calcit Kamnik II (ŠD Planina, Kranj) ob 15.30, National Žirovnica : Ekipo Prvačina II (OŠ Žirovnica ob 19. uri) - ženske - ŽOK Triglav Kranj : Mladi Jesenice (ŠD Planina Kranj ob 15.30), Holiday Autos Bled : Eurokabel Neptun (OŠ Bled ob 14.30). B. M.

Košarkarski spored - V ligi UPC je v 7. krogu ekipa Heliosa gostovala pri Zlatorogu in izgubila s 63 : 49. Ekipa TCG Mercator jutri ob 17. uri na Podnu gosti CPG Nova Gorica. V 1. B SKL za moške bo ekipa Triglava jutri gostovala pri vodilnih Parkljih, ekipa Šenčurja CP KR pa bo jutri ob 19. uri gostila ekipo Role Zreče. V 1. SKL za ženske je ekipa HIT Kranjske Gore v sredo 73 : 55 premagala Triglav, Merkur Celje pa Domžale 71 : 36. Odeja KED je včeraj zvečer gostovala pri AJM. V. S.

Rokometni spored - V 8. krogu v 1. A ženski rokometni ligi bo ekipa Save Kranj v nedeljo ob 18. uri gostila Mercator Tenzor Ptuj, Ločanke pa gostujejo pri Velenju. V 1. B državni rokometni ligi za moške bo ekipa Alpeša Železnikov jutri, v soboto, ob 19. uri gostila Klimo Petek. V 1. B ligi za ženske bo ekipa Merkurja Naklo jutri gostovala pri Šempetru Vrtojbi. V 2. ligi za moške - center bo ekipa Cerklje P. Kopic jutri ob 19. uri gostila ekipo Aleša Praznika, ekipa Kranja pa bo ob 20. uri gostila ekipo Škofljice. Radovljičani gostujejo pri Mokercu lg. V. S.

Floorball spored - V 9. krogu članskega državnega prvenstva za moške bodo jutri v Modri dvorani in idriji tri tekme. Ob 15.30 se bo vodilna ekipa lige Polycrom Brlog pomerila s trenutno zadnje uvrščeno Bogojino, ob 17.30 bosta palice prekrizali ekipi Žirov in Ljubljane, ob 19.30 pa bo InSport Šk. Loka gostil ekipo Mali princ Idrija. Na Vrhnikih se bosta ob 18. uri pomerili Borovnica in Galaks. V nedeljo pa bo ob 15. uri v dvorani Vitranc v Kranjski Gori, pred kamerami ATM TV Kranjska Gora, ekipa Zelencev gostila ELROD Šk. Loka. V. S.

Balinarski spored - Jutri bo na vrsti drugi krog finalnega dela v super ligi. Oba gorenjska predstavnika Lokateks Trata in Planina Kranj gostujeta pri Luki Koper oziroma Hrastu. S. S.

Deveti ponedeljkov šahovski turnir Gorenjke - ŠD Gorenjka Lesce bo v ponedeljek, 17. novembra, organizirala deveti letošnji rating turnirjev. Tekmovanje bo potekalo v klubskih prostorih, restavracija Center v Lescah. Informacije: Janez Petrovič, GSM: 041/406 369 ali elektronski naslov: ga.nota@siol.net. O. O.

ODBOJKA - TEKMA ŠESTEGA KROGA 1. DRŽAVNE ODBOJARSKE LIGE RADENSKA CLASSIC

V soboto, 15. novembra 2008, bo v ŠD Planina v Kranju ob 18. uri tekma šestega kroga odbojarskega državnega prvenstva moških. Odbojkarji Astec Triglava se bodo pomerili z ekipo MOK Krka. Vabimo čim več navijačev na novo tekmo kranjskih odbojkarjev.



ROKOMETNI KLUB SAVA KRANJ vabi na ogled rokometne tekme:

1. A DRŽAVNE ŽENSKE ROKOMETNE LIGE
RK SAVA KRANJ in ŽRK MERCATOR TENZOR PTUJ

v nedeljo, 16. 11. 2008, ob 18.00 uri
v Športni dvorani na Planini!

Sava UniCredit Bank POKLIS SIMPLI Gorenjski Glas

34. KRANJSKI
ZIMSKOŠPORTNI
SEJEM

KRANJ, 14. - 16. 11. 2008
ob Mega centru/bivša Trenča, Savska c. 34
Vstopnine ni!

Sajem bo odprt:
patek 14.00 - 20.00
sobota 09.00 - 20.00
nedelja 09.00 - 19.00

ZUTS
ZIMSKOŠPORTNI SEJEM
IN TURNIRJI
V KRAJNEM
KRAJU

KRANJ

Že jutri obvezna zimska oprema

Od jutri naprej bo obvezna uporaba zimske opreme na motornih vozilih, kršitelje pa čaka 120 evrov globe oziroma štiristo evrov, če bodo zaradi neustrezne opreme povzročili zastoj. Globe za pravne osebe so še desetkrat višje. Policija bo v naslednjih dneh, ko se na cestah začne zimska sezona, podrobneje pregledovala opremljenost vozil z zimsko opremo, je na včeraj napovedal **Srečko Deželak** iz sektorja prometne policije uprave uniformirane policije. Policisti bodo v primeru neustrezne opremljenosti vozil ukrepali glede na okoliščine, kot so na primer vremenske razmere. Vozniki morajo sicer pred vožnjo z vozil odstraniti sneg, led, vodo ali druge snovi, ki bi lahko vplivale na vozne lastnosti vozila, še opozarja policija. Očiščena morajo biti tudi stekla in vzvratna ogledala. **S. Š.**

NESREČE

BOHINJ

Prehitro skozi vas

V sredo dopoldne se je v Kamnjah v Bohinju hudo ponesrečil 21-letni sopotnik v osebni avtomobil. Starejši mladoletnik, ki nima vozniškega izpita, je peljal osebno vozilo po cesti Bohinjska Bistrica-Bohinjsko jezero. V Kamnjah je prehitel avtomobil pred seboj, zaradi prehitre vožnje pa ga je pred ostrim desnim nepreglednim ovinkom, za nameček pa je bilo spolzko tudi vozišče, zaneslo na nasprotno polovico vozišča. Tedaj je nasproti pripeljal 20-letni voznik tovornega vozila, ki kljub umikanju trčenja ni mogel preprečiti. Pri tem je bil 21-letni sopotnik v osebni avtomobilu hudo ranjen, mladoletni voznik osebnega avtomobila pa lažje.

KAMNIK

Povzročitelja nesreče še iščejo

V torek okoli 6.40 se je v Mengšu zgodila prometna nesreča, katere povzročitelj je odpeljal naprej, ne da bi pomagal ponesrečencu. Neznani voznik je z osebnim avtom sivo zelene barve neznane znamke zapeljal s stranske na prednostno Kamniško cesto v trenutku, ko je po njej iz smeri Kamnika v avtomobilu Renault Megan pripeljal 54-letni voznik iz Kamnika. Da bi se izognil trčenju, je Kamničan zapeljal na levo stran vozišča, kjer je izgubil oblast nad vozilom, zato se je vozilo po bočnem drsenju pričelo prevračati. Neznani voznik je odpeljal v smeri Mengša, Kamničana pa so z reševalnim vozilom odpeljali v ljubljanski klinični center. Policija prosi vse, ki bi karkoli vedeli o prometni nesreči, da zaradi razjasnitve okoliščin nesreče pokličejo na intervencijsko številko 113, anonimni telefon 080 1200 ali Postajo prometne policije Ljubljana 01/583 88 20. **S. Š.**

Sveče v spomin na žrtve

Tudi v Kranju bodo jutri zagorele sveče v spomin na žrtve prometnih nesreč. Slovenske ceste so od leta 1954 zahtevale 22.769 smrtnih žrtev, od osamosvojitve naprej pa 6.096 življenj.

SIMON ŠUBIC

Kranj - V samostojni Sloveniji so ceste terjale že 6.096 življenj, skoraj dvesto tisoč udeležencev prometnih nesreč pa je bilo ranjenih. Letošnja prometna statistika je sicer ugodnejša od lanske, saj je do martinovega umrlo 62 oseb manj, kljub temu pa smo še daleč od zastavljene vizije nič mrtvih in nič hudo ranjenih. Na to je na novinarski konferenci pred drugim svetovnem dnevom spomina na žrtve prometnih nesreč (16. novembra) opozoril **Robert Štaba**, predsednik Zavoda Varna pot. Zavod bo v sodelovanju z različnimi organizacijami v spomin na žrtve prometnih nesreč tudi letos prižgal sveče po slovenskih mestih, k sodelovanju pa pozivajo tudi druge državljanje, ki lahko sveče prižgejo na svojih domovih. Po slovenskih mestih jih bodo prižgali hkrati, to bo jutri ob 18. uri. Sveče bodo tedaj zagorele tudi na Slovenskem trgu v Kranju, so napovedali v zavodu Varna pot, kjer si želijo, da bi jutrišnji dan minil brez prometnih nesreč.



"Smrt zaradi prometne nesreče je v Sloveniji edina bolezen, zaradi katere povprečen Slovenec umira trikrat hitreje kot povprečen Anglež," je opozoril dr. Klemen Grabljevec.

Posledice prometnih nesreč pogosto za vedno zaznamujejo žrtve in njihove bližnje. Takšno izkušnjo ima tudi mlada **Maša Kavčič**, ki je pred tremi leti v prometni nesreči izgubila tri prijatelje. "Žal nikoli več ne bom videla njihovega nasmeha. Za svoje življenje sem se borila mesec dni, še danes pa poteka moja fizična in psihična rehabilitacija." Nepazljivost voznika tovornjaka pa je na

lastni koži občutila **Breda Marija Kovše**. Voznik je skozi rdečo luč s polno hitrostjo pripeljal v križišče in se zaletel v avto njene prijateljice, ki je umrla na kraju nesreče. Bredi pa se je uspelo po večmesečni medicinski pomoči znova postaviti na noge. "Smrt zaradi prometne nesreče je v Sloveniji edina bolezen, zaradi katere povprečen Slovenec umira trikrat hitreje kot povprečen

Anglež," je opozoril dr. **Klemen Grabljevec** z Inštituta RS za rehabilitacijo in predsednik strokovnega sveta Zavoda Varna pot. Po njegovem mnenju je hvala, da je zaradi novega prometnega zakona letos 62 manj mrtvih kot lani, podcenjujoča do državljanov. "Če je možno tako preprosto zmanjšati število mrtvih, zakaj se to ni storilo že lani ali predlani?" se je vprašal.

Usoden padec z žerjava

Zaradi trka dveh žerjavov v jeseniškem Acroniju je z osmih metrov usodno padel 52-letni delavec.

SIMON ŠUBIC

Jesenice - V sredo zgodaj zjutraj je v obratu Predelava debele pločevine v jeseniškem Acroniju prišlo do hude delovne nesreče, v kateri je umrl 52-letni elektrovezdrževalec **Faruk Talić** z Jesenic.

Po poročanju policije se je delovna nesreča pripetila ob 2.30, ko je Talić v proizvodni

hali jeseniške jeklarne menjal žarnico. Za dostop je uporabil eno izmed osmih mostnih dvigal, ki so v obratu. Istočasno je drug delavec, 22-letni Jeseničan upravljal z drugim žerjavom, s katerim je zadel v žerjav, na katerem je stal Talić, tako da je ta padel osem metrov globoko na tla hale. Umrl je na kraju nesreče, ki sta si ga ogledala tudi preiskovalni sodnik in

javni tožilec. Zaradi razjasnitve vzroka trka so odredili izvedenski pregled žerjavov, tako da ugotavljanje odgovornosti še poteka, je sporočil tiskovni predstavnik Policijske uprave Kranj **Andrej Zakrajšek**.

Umrl delavec je pri delu uporabljal varnostno čelado, ne pa tudi varoval za delo na višini, so še sporočili s policije.

KRIMINAL

KRANJ

Skozi okno v hišo

Neznani storilec je v sredo popoldne skozi okno vlomil v stanovanjsko hišo na Smedniški ulici v Kranju. Vse prostore je obrnil na glavo, nato pa odvihral z nekaj denarja, zlatino in ročnimi urami. Lastnikom je povzročil za okoli pet tisoč evrov gmotne škode. Tudi dan prej je nekdo skozi priprto okno brez povabila vstopil stanovanjsko hišo v okolici Kranja. Pregledal je vse prostore, pri tem pa našel za dva tisoč evrov zlatino in gotovine. **S. Š.**

VINAKOPER

Zvesti smo vinogradničarju izročilu Slovenske Istre, svoj ugled gradimo z vrhunskimi proizvodi in uspešnimi poslovnimi rezultati. Vabimo vas, da se nam pridružite pri pisanju naše zgodbe.

K sodelovanju vabimo

KOMERCIALISTA NA TERENU

- samostojnega podjetnika (m/z) - za območje Gorenjske

Od vas pričakujemo:

- najmanj srednješolsko izobrazbo
- poznavanje vsaj enega tujega jezika
- najmanj 2 leti delovnih izkušenj na področju prodaje
- vozniški izpit kategorije B
- inovativnost, prilagodljivost in prodornost

Pomnimo vam:

- plačilo po uspehu
- dobre medsebojne odnose
- izobraževanje na področju vinarstva

Vse, kd ste se prepoznali v zgornjem opisu, vabimo, da nam svoje ponudbe s krajšim življenjepisom in navedbo delovnih izkušenj posredujete v roku 8 dni po objavi na naslov:

Kadrovska služba, Vinakoper, d. o. o.,
Šmarška cesta 4, 6000 Koper.

LOG POD MANGARTOM

Oskrunili muslimanske nagrobnike

V dneh, ko se Evropa spominja 60. obletnice konca prve svetovne vojne, so neznani vandali oskrunili pokopališče avstro-ogrske vojske v Logu pod Mangartom. Z belo barvo so popacali 74 muslimanskih nagrobnih spomenikov oziroma nišanov, na katere so narisali bele križe s štirimi črkami C. Upravna enota Tolmin, ki skrbi za pokopališča tujih vojsk na našem ozemlju, je že poskrbela, da so spomenike očistili. Ljubljanski mufti **Nedžad Grabus** je ob tem poudaril, da vandalizem nikoli ni bila odlika evropske civilizacije, zato je treba takim, ki ne spoštujejo drugačnih vrednot, sporočiti, da nimajo prihodnosti. V Logu pod Mangartom je pokopanih približno štiristo Bošnjakov, ki so se tudi borili na Soški fronti, v zgornjem Posočju pa je sicer sedem pokopališč avstro-ogrske vojske ter nemška in italijanska kostnica. **S. Š.**



Ministrska ekipa mandatarja Boruta Pahorja je oblikovana. Po potrditvi v strankah je Pahor sinoči predloge za člane svoje vlade poslal v državni zbor. Ko bodo kandidati pri tamkajšnjih odborih prestali zaslišanja, bodo o celotni ekipi glasovali poslanci, morda že danes teden.

Vsi predsednikovi možje (in žene)

DANICA ZAVRI ŽLEBIR

Zadnje poglavje koalicijskega sporazuma o sodelovanju v vladi 2008-2012, ki so ga pod naslovom Uveljavitev odgovornosti za spremembe podpisale koalicijske partnerice SD, Zares, DeSUS in LDS, je sedaj usklajeno. Govori o organizaciji in delovanju vlade, v kateri bo v tem mandatu 18 resorjev. In ravno to, kateri ministri jih bodo zasedli, je najdlje ostalo prikrito. Borut Pahor je v torek zvečer imena vendarle predstavil javnosti. Med 18 ministrstvi sta dve novi: za razvoj in evropske zadeve, ki ga bo zasedel Mitja Gaspari, in ministrstvo za Slovence po svetu, kjer je za ministra predlagan akademik dr. Boštjan Žekš. Kot najpomembnejša ministrstva, ki bodo v prihodnjih letih krojila usodo Slovenije, mandatar navaja ministrstvo za razvoj (Mitja Gaspari), za finance (za ministra je predlagan Franc Križanič), gospodarstvo (Matej Lahovnik) in za delo, družino in socialne zadeve (Ivan Svetlik). V vladnem moštvu je tudi pet žensk, ženski pa zasedata tudi dve "represivni" ministrstvi. Katarina Kresal je predlagana za ministrico za notranje zadeve, Ljubica Jelusič za obrambno ministrstvo, preostali trije resorji, ki jih Pahor dodeljuje ženskam, pa so še kultura (Majda Širca), javna uprava (Irma Pavlinič Krebs) in ministrstvo brez listnice za lokalno samoupravo in regionalni razvoj (Zlatka Ploštajner).

In kdo so še možje predsednika vlade Boruta Pahorja? Zunanji minister naj bi bil Samuel Zbogar, v zadnjih štirih letih veleposlanik naše države v ZDA. Pravosodno ministrstvo naj bi vodil Aleš Zalar, dolgoletni sodnik, med drugim je bil tudi predsednik okrožnega sodišča v Ljubljani, trenutno pa je pravní svetovalec EU pri vrhovnem sodišču Romunije in za

področje mediacije pri hrvaškem pravosodnem ministrstvu. Kmetijski resor bo vodil Milan Pogačnik, ki je to funkcijo krajši čas opravljal že v vladi Antona Ropa. Kandidat za prometnega ministra je Patrick Vlačič, dosedanjí predavatelj na fakulteti za pomorstvo. Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo naj bi vodil eden od prvakov koalicijskih partneric Gregor Golobič. Ministrstvo za zdravje je Pahor dodelil Borutu Miklavčiču, ki je do lani vodil zavod za zdravstveno zavarovanje.

Med kandidati dva Gorenjca

Karl Erjavec, prvak stranke DeSUS in minister za obrambo v vladi Janeza Janše, je sedaj dobil ministrstvo za okolje in prostor. V zvezi z njegovim imenom je bilo tudi največ zapletov, saj je na začetku pričakoval, da bo tudi v Pahorjevi vladi vodil obrambni resor. Pozneje se je potegoval za katerega od drugih državotvornih ministrstev, vendar je Borut Pahor vztrajal pri treh ministrstvih, ki jih je ponudil stranki DeSUS kot eni od koalicijskih

partneric. Poleg ministrstva za okolje in prostor sta bili v igri tudi ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve ter ministrstvo za lokalno samoupravo in regionalni razvoj. Vsa tri ministrstva sedaj imajo kandidati, ki jih je predlagala stranka DeSUS. Karl Erjavec je bil v preteklem mandatu edini minister, doma z Gorenjskega. Doma je v Naklem, leta 1990 je postal član izvršnega sveta skupščine občine Kranj, nato je do leta 2000 služboval v uradu varuha človekovih pravic, ko je bil varuh Ivo Bizjak, nato je postal državni sekretar na pravosodnem ministrstvu. Iz tega obdobja je znan zlasti zaradi tega, ker je vztrajal pri uvedbi postopkov zoper notarje iz afer Zbiljski gaj in Orion. Kot obrambnega ministra pa si ga bomo bolj zapomnili po tem, da je ob koncu njegovega mandata izbruhnila afera Patria, kot pa po tem, da je bil del vladne ekipe, ki je predsedovala Evropski uniji. Da bo verjetno izbran za okoljskega ministra, bi nas moralo Gorenjce veseliti, saj imamo obilo okoljskih problemov in se nemara lahko zanesemo

na dejstvo, da imamo za ministra "svojega človeka".

Za svojega pa Gorenjci lahko štejejo tudi Igorja Lukšiča, ki ga je Borut Pahor predlagal za ministra za šolstvo. Lukšič je doma v Goricanah pri Medvodah, kjer živi z ženo in štirimi otroki. Doktor politoloških znanosti je sedaj redni profesor na fakulteti za družbene vede, nekaj časa je bil tudi dekan te fakultete, od lani je predstojnik katedre za politologijo. V SD pa je najtesnejši sodelavec Boruta Pahorja, saj je od leta 2005 strankin podpredsednik.

Gorenjci imamo v državnem političnem vrhu sedaj kar nekaj ljudi. "Naša" sta predsednika državnega zbora in državnega sveta, sedaj dobivamo še dva ministra, gorenjske korenine (po materi na Jesenicah) ima tudi prihodnji minister za razvoj Mitja Gaspari. To dokazuje, da imamo na Gorenjskem sposobne in prodorne ljudi, na katere lahko računamo sedaj, ko so na visokih političnih položajih.

V zadnjih dveh dneh, ko je Pahor zaokroževal svoje moštvo (in ženstvo), pa se je med morebitnimi kandidati za

ministre za kratek čas pojavilo še nekaj imen z Gorenjskega, zlasti z DeSUSove kandidatne liste. Preden so se odločili, da minister za delo postane Ivan Svetlik, profesor s fakultete za družbene vede, je bilo slišati tudi ime Dušana Krajnika. Slednji je bil v prejšnjem mandatu vladni pogajalec za socialni sporazum, naši bralci pa ga bolj poznajo kot (neuspešnega) protikandidata Igorju Draklerju na škofjeloških županskih volitvah. In slišati je bilo tudi ime Andrejke Majhen, podjetnice iz Kranja, ki so jo omenjali kot eno od možnosti za ministrstvo za lokalno samoupravo. Omenjali pa so še eno žensko ime, in sicer Nedo Pagon, doktorico filozofije in sociologije, ki je na DeSUSovi listi kandidirala za poslanko v državni zbor, in sicer v gorenjski volilni enoti, v idrijsko-cerkljanskem okraju. Naposled se je razpletlo tako, da je omenjeni resor res dobila ženska, ki jo je predlagal DeSUS, vendar tretja. Zlatka Ploštajner, prej direktorica razvojne agencije Kozjansko, nazadnje pa sodelavka v vladni službi za lokalno samoupravo.

Gorenjci imamo v državnem političnem vrhu sedaj kar nekaj ljudi. "Naša" sta predsednika državnega zbora in državnega sveta, sedaj dobivamo še dva ministra, gorenjske korenine (po materi na Jesenicah) ima tudi prihodnji minister za razvoj Mitja Gaspari.



Del prihodnje ministrske ekipe (od leve: Gregor Golobič, Majda Širca in Katarina Kresal). Zraven gorenjski poslanec Borut Sajovic. / Foto: Tina Doki

Tomaž Vrabič, prebivalec starega mestnega jedra Škofje Loke, sicer arhitekt, je v imenu Loškega iniciativnega sveta na župana, občinski svet, poslanca, medije in nekatere ustanove pred kratkim naslovil pismo Podoba našega mesta.

Podoba našega mesta

TOMAŽ VRABIČ, ARHITEKT IN PREBIVALEC ŠKOFJE LOKE

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

S kakšnim namenom ste poslali pismo, v katerem kritično opozarjate na neprimerno ravnanje z mestnim prostorom?

"Želel sem opozoriti na napake mestne oblasti, ki se kopičijo že leta, namen našega iniciativnega sveta pa je tudi kaj spremeniti na bolje. Mnogoča slabo premišljenih elementov je preplavila naše mesto, seštevok vseh napak je degradacija prostora. Nastaja prostor, ki je negativen in si ga Škofja Loka kot zgodovinsko mesto in kulturni spomenik ne zasluži. S tem se poslabšuje kakovost življenja meščanov, tistim, ki prihajajo v mesto kot obiskovalci, pa tudi ni prijetno."

Kateri stvari so najbolj izstopajoče?

"Na mesto sem skušal pogledati z očmi obiskovalca. Pazljiv opazovalec zelo hitro vidi, da gre za anarhične posege v prostor, da marsikaj v mesto ne sodi. Vse to izhaja iz linearnega razmišljanja, ki predvideva, da enemu vzroku sledi le ena posledica. V resnici pa so te posledice sistemske: kot pri kupčku steklenih kroglic. Če bomo eno potegnili iz kupčka, se bo zagotovo serul ves."

Moteča se vam zdi okrasitev Mestnega trga ...

"Če je mesto že potrebno okrasitve, naj bo ta takšna, da bodo okrasni res predstavljali pisano Loko. Zgolj obešeni pisani plastični trakovi izpod neba je zagotovo ne. Zakrivajo pogled na mestne fasade in vidni ostanejo le nekateri detajli. Mestni trg kot celota pa ne. Turist ob prihodu v mesto najprej vidi zanemarljivo brv. Ta sicer predstavlja imeniten vstop v mesto, kakršnega nima nobeno drugo slovensko mesto. Na Mestnem trgu pa so pritegnili pogled plastična stranišča, predimenzionirano otroško igrišče pri Homanu, prireditveni oder, ki je vse poletje stal sredi trga in je občina zanj očitno plačevala dnevno najemnino. Postavil sem se v vlogo turista, ki nima kaj fotografirati. Ni več lepo kulturno mesto, ki bi ga priporočil."

Kateri posegi so najbolj degradirali mestni prostor?

"To so posamezni detajli, ki se dodajajo v mestni prostor. Med njimi je tudi mestni prometni režim. Prebivalci smo za to, da se prometni režim uredi. Toda ne na način, ko se lahko pripelješ v mesto dvakrat na dan po pol ure. To je neživljenjsko. Predlagamo, da ni kartic, pač pa resna redarska služba, opozorilne table, nekaj kamer, ki bodo nadzirale, kako meščani spoštujemo prometni red. Če je to mogoče v zahodnoevropskih mestih, ne vem, zakaj ne bi bilo tako tudi pri nas."

Kje bi lahko meščani parkirali avtomobile?

"Občinska oblast predlaga, da bi problem parkiranja rešili z začasno ureditvijo parkirišč na Nunskem vrtu, za kar so pridobili tudi začasno soglasje zavoda za varstvo kulturne dediščine. Slednjemu se čudim, saj je daleč od pravil stroke in od pozitivnega odnosa do kulturne dediščine. Začasnost, ki jo predvidevajo, pa lahko traja desetletja, in zelo težko je potem nazaj vzpostaviti prvotno stanje. Naročniki pričakujejo, da se bo čez nekaj časa tovarna Unitech preselila na Trato in bo na tem mestu, kjer naj bi bilo stanovanjsko naselje, pozneje rešeno vprašanje parkiranja. Ti plani so zaradi recesije sedaj vprašljivi in boljim se, da bo začasnost postala stalnost. Nunski vrt spada pod ožje območje mesta in je tudi sam kulturni spomenik. Je edina ravna zelena površina mesta, ki bi bila lahko botanični vrt in zatočišče meščanov pred poletno vročino. Javno parkirišče ni dobra rešitev tudi zato, ker je od mestnega središča preveč oddaljeno. Rešitev za parkiranje bi bile garažne hiše, kjer je na majhni površini rešenih veliko kapacitet in ki so lahko zelo lepo umeščene v prostor. In če bi bile umeščene na dveh, treh pravih mestih v bližini mestnega središča, bi bila to prava rešitev. Kje natanko, pa je stvar neodvisnih študij."

Kritični ste tudi do gradnje veleblagovnice v Kapucinskem predmestju, kjer so



Tomaž Vrabič / Foto: Gorazd Kavčič

tudi predvidene garažne hiše?

"Gradnja veleblagovnice v Kapucinskem predmestju bi zagotovo prižgala lučko na grob Škofji Loki. Leta 2004 je bila na osnovi urbanistične delavnice narejena zelo dobra študija, ki sta jo naročila občina in ministrstvo za okolje in prostor, za rešitev Kapucinskega predmestja. Štiri skupine so za ureditev tega zelo degradiranega območja podale različne rešitve, izšel je tudi bilten. Po teh predlogih je predviden nastanek novega trga in njegova navezava na staro mestno jedro, sožitje starega in novega s povezovalno brvjo. Nobena od teh štirih pa ne predvideva trgovskega centra, pač pa premik avtobusne postaje bližje proti mestu. Vse študije namesto trgovskega centra predvidevajo stanovanjsko gradnjo in zelene površine. Na strokovne predloge in tudi na predloge ljudi, ki tu živijo in so pobrali sedemsto podpisov, da bi se to območje ne pozidalo z veleblagovnicami, bi se moral župan odzvati na resen in odgovoren način. Občinska oblast je slednjič postavljena zaradi prebivalcev, ki tu živimo. Ne trdim, da so vse stvari, o katerih govorim v pismu, pravilne, so pa lahko iztočnica za nadaljnje poti, ki bodo pripeljale do pravih rešitev. Treba pa je poslušati, česar občinska uprava ne počne. Če

ni dialoga, tudi ni dobrih rešitev."

V pismu ste nanizali še več primerov, kako lokalna oblast nepremišljeno ravna z mestom kot kulturnim spomenikom. Kateri so ti primeri?

"Iz mesta, ki je kot celota kulturni spomenik, so izginile tri stavbe, kulturni spomeniki: Klobovsova 1, Vahtnica in Spodnji trg 24. Če bomo tako delali z mestom, ne bo več tisočletno mesto, pač pa povsem običajno novo mesto, kot sta Nova Gorica ali Grosuplje ... Dovolili so pozidavo "gaužnika", hribčka, kjer je bilo v preteklosti morišče. To je nepopravljiva napaka in nemaren odnos do kulturne dediščine. Nepriimeren je odnos do mestnega zelenja. In še zadnja cvetka. V Kašči je bila ta teden organizirana okrogla miza, kamor so bili povabljeni študentje in profesorji arhitekture in gradbeništva, da bi na 28 hektarjih za Kamnitnikom sezidali novo Škofjo Loko. Sprašujem se, za koga bi na območju tega lepega krajinskega parka zgradili stanovanjsko naselje z vso infrastrukturo, vrtci, šolami ... Loka takih potreb nima. Torej bi šlo za gradnjo za trg. Največja cvetka je ta, da je ta pozidava nekakšen aksiom in ne rezultat raziskav, da bi mesto to potrebovalo. Smiselno bi bilo najprej proučiti

vse potrebe in ugotoviti potrebe Škofje Loke, nato pa izbrati najprimernejšo rešitev, ne pa reči, tole je treba pozidati. Študentje in arhitekti bodo predlagali rešitve, ker jim je bilo to naročeno, niso pa važni vzvodi, kako je do tega prišlo. Občinska oblast pa se bo spet sklicevala na te rešitve, češ da gre za stroko in potem to skozi politiko spravila v življenje. Če ne gre za resnične potrebe tega prostora, za kaj potem gre? Za trg, ker se pričakuje, da bodo prišli bogati Slovenci in tu kupili hiše, za kupčije z zemljišči, za denar, ki ga bo to prineslo občini. S toliko kvadratnimi metri zemljišča ne moremo tako nepremišljeno ravnati."

Kaj pričakujete od občinske oblasti?

"Iniciativni svet pričakuje, da bo začela s prostorom tako ravnati, da bo nastal pozitiven prostor, ki bo prinašal kakovost življenja. Probleme naj rešuje interdisciplinarno, v sodelovanju s stroko in v dialogu s prebivalci, ne pa z aroganco. Odstopi naj od slabo premišljenih in dolgoročno nepopravljivih posegov, kot so Nunski vrt, trgovski center, parkirišča pri starem Petrolu, odstrani naj moteče elemente iz mesta. Zaveda naj se tudi svoje moralne odgovornosti, ki s prenehanjem mandata ne preneha."

"Gradnja veleblagovnice v Kapucinskem predmestju bi zagotovo prižgala lučko na grob Škofji Loki. Leta 2004 je bila na osnovi urbanistične delavnice narejena zelo dobra študija, ki sta jo naročila občina in ministrstvo za okolje in prostor, za rešitev Kapucinskega predmestja."

Na Gorenjskem je bilo konec septembra v evidenci brezposelnih prijavljenih 641 invalidnih oseb in čeprav so spremembe na področju zaposlovanja invalidov v veljavi že dobri dve leti, še niso povsod zaživele.

Zaposlovanje invalidnih oseb

NEVENKA ROPRET, REHABILITACIJSKA SVETOVALKA NA ZAVODU ZA ZAPOSOLOVANJE, OBMOČNI SLUŽBI KRANJ

SUZANA P. KOVAČIČ

Koliko je po zadnjih podatkih brezposelnih invalidnih oseb na Gorenjskem? Se ta delež veča ali manjša?

"V zadnjih dveh letih se povečuje število novih brezposelnih s statusom invalida. Delodajalci po novi zakonodaji lahko odpustijo tudi invalide, če za to obstajajo utemeljeni poslovni razlogi in če za invalidno osebo v podjetju ni možno urediti ustreznega delovnega mesta. Hkrati pa se je bistveno povečalo tudi število invalidov, ki so se po začasni brezposelnosti znova zaposlili. Vse več delodajalcev se odloči za zaposlitev invalidne osebe. Vsekakor področje zaposlovanja invalidov ni več tako statično kot v preteklih letih. Več se dogaja, saj so invalidi postali del trga dela in bolj pogosto izpostavljeni izzi-vom iskanja nove ustrezne zaposlitve. Vnovično zaposlovanje invalidov poteka seveda počasneje, kot pa je po sprejemu nove zakonodaje potekalo odpuščanje invalidov. Delež invalidov med brezposelnimi je zato narasel z dolgoletnih 10 na 20 odstotkov in torej predstavlja že pomemben del razpoložljivega delovnega potenciala. Na Gorenjskem je bilo konec septembra v evidenci brezposelnih prijavljenih 641 invalidnih oseb."

Kakšne vzpodbude dobivajo delodajalci s tem, ko zaposlijo invalidno osebo?

"Delodajalci se ob možnosti za zaposlitev invalida pogosto srečujejo s pomisleki. Ali bo delavec zanesljiv, ali bo pogosto na bolniški, ali je zmožen za to delo? Ravno zato je potrebno vzpodbude na področju zaposlovanja invalidov razumeti kot protitež, saj subvencija zmanjša riziko poslovne odločitve, da se lahko stroški dela z zaposlitvijo invalida bistveno povečajo. Kvotni sistem po zakonu nagrajuje tiste delodajalce, ki zaposlujejo več invalidov, in sankcionira tiste, ki zaposlujejo manj invalidov."

pa podjetje lahko uveljavlja nagrade Sklada za vzpodbujanje zaposlovanja invalidov v višini 25 odstotkov minimalne plače mesečno in uveljavlja tudi oprostitve prispevkov za pokojninsko in invalidsko zavarovanje. Kvotni sistem je torej zelo stimulativen za manjša podjetja z manj kot 20 zaposlenih, saj vsaka invalidna oseba v takem podjetju pomeni zaposlitev nad predpisano kvoto in s tem možnost subvencioniranja."

So visoke kazni za delodajalce, ki ne upoštevajo kvotnega sistema zaposlovanja invalidnih oseb?

"Delodajalec z neizpolnjenimi kvotami je dolžan mesečno ob obračunu plač izplačati prispevek v Sklad za vzpodbujanje zaposlovanja invalidov v višini 70 odstotkov minimalne plače. Marsikatero podjetje presodi, da se bolj splača zaposliti invalidno osebo in v ta namen urediti ustrezno delovno mesto. Lahko pa se odločijo tudi za poslovno sodelovanje z zaposlitvenim centrom ali invalidskim podjetjem, ker tako poslovno sodelovanje lahko nadomesti izpolnjevanje kvote."

Ko invalidna oseba ostane brez dela, ji vi najprej ponudite zaposlitveno rehabilitacijo. Pod kakšnimi pogoji?

"Če so zaradi zdravja prisotne težave in ovire pri zaposlovanju, ima brezposelna oseba pravico in možnost, da se predstavi naši Rehabilitacijski komisiji, ki odloči o statusu invalidne osebe in pravici do zaposlitvene rehabilitacije. Naj poudarim, da presoja za odločitev izhaja predvsem na podlagi ocenjevanja delovnega funkcioniranja. To pa pomeni, da se poleg zdravja upoštevajo tudi življenjske okoliščine, zmožnosti za delo itd. Le na ta način se vstop v zaposlitveno rehabilitacijo omogoči lahko vsem tistim, ki zaradi zdravstvenih težav potrebujejo strokovno pomoč in podporo pri iskanju ustrezne zaposlitve. Skozi proces zaposlitvene rehabilitacije se oseba lahko tudi usposablja za delo na konkretnem delovnem mestu, oceni se doseganje delo-



Nevenka Ropret / Foto: Tina Dekl

vnih rezultatov in invalida se tako pripravi na delo in ustrezno zaposlitev. Naši koncesionarji, ki izvajajo storitve zaposlitvene rehabilitacije, se trudijo poiskati ustrezen način pomoči za vsakega invalida posebej."

Kakšne so možnosti za delo po končani zaposlitveni rehabilitaciji?

"Tisti, ki v času usposabljanja dosegajo 80 in več odstotkov pričakovanih delovnih rezultatov, se lahko vključijo v zaposlitev na trgu dela, delodajalci pa ob zaposlitvi poleg drugih vzpodbud pridobijo še subvencijo za pokrite manjkajočih delovnih rezultatov. Širša bo mreža potencialnih delodajalcev, več bo možnosti zaposlitve. Za nekatere rehabilitante se v okviru usposabljanja ocenjuje, da se lahko zaposlujejo le v zaščitnih delovnih okoljih zaposlitvenih centrov. Dosegajo od 30 do 70 odstotkov pričakovanih delovnih rezultatov in pri delu potrebujejo strokovni nadzor in podporo. Za te osebe se odpirajo možnosti v ustanavljanju novih zaposlitvenih centrov. Za tiste, ki pa tudi s pomočjo usposabljanja ne morejo dosegati več

kot 30 odstotkov pričakovanih delovnih rezultatov, pa poskrbimo v oddelkih socialne vključenosti, saj si zelo želijo ostati aktivni na delovnem področju."

Ali invalidna oseba v času zaposlitvene rehabilitacije dobiva denarno nadomestilo, če ga, v kakšni višini?

"V času vključitve v proces zaposlitvene rehabilitacije ima invalidna oseba povrnjene vse nastale stroške vključevanja v aktivnosti, od stroškov prevoza, potrebnega spremljevalca itd. Če pa je v aktivnosti usposabljanja na konkretnem delovnem mestu vključena več kot 100 ur na mesec, se ji izplača tudi denarni prejemek v višini 30 odstotkov minimalne plače. Za brezposelne osebe, ki so odvisne le od denarne pomoči, tudi ta minimalni znesek pomeni pomoč za premostitev težav v času iskanja drugega ustreznega dela."

Kateri so primeri dobre prakse zaposlitvenih centrov?

"V Kranju presenetljivo zaposlitvenih centrov skorajda ni, čeprav so po tem velike potrebe. Naša izvajalca zaposlitvene rehabilitacije Cen-

terkontura in Humana sicer razmišljata o povezavi in širjenju dejavnosti, a v Kranju ne dobiva ustreznih prostorov. Upam, da se bo s pomočjo Mestne občine Kranj in Ministrstva za delo, družino in socialne zadeve našla ustrezna rešitev. Primer dobre prakse je jeseniški Zavod Jelša, ki v prostorih zaposlitvenega centra zaposluje šest zaščitno zaposljivih invalidov, na mesec se tam usposablja do 10 rehabilitantov, pet invalidnih oseb pa se s svojim delom vključuje v okviru oddelka socialne vključenosti. Na našo pobudo je Zavod Jelša iskal možnosti zaposlovanja tudi v Kranju in v okviru Gorenjskega tiska ustanovil manjši zaposlitveni center List, vendar je nadaljnji razvoj tega centra odvisen od razvoja dogodkov v Gorenjskem tisku. Invalidsko podjetje Zelva je dober primer prakse v Škofji Loki. Na žalost svoje dejavnosti zaenkrat še ne izvaja za potrebe Kranja."

Pa so tako delodajalci kot invalidne osebe dovolj dobro seznanjeni z vsem tem?

"Res je, da so spremembe na področju zaposlovanja invalidov zdaj v veljavi šele dobri dve leti in praktično še niso povsod zaživele. Na Zavodu za zaposlovanje o možnostih zaposlovanja obveščamo vse zainteresirane tako osebo kot po telefonu. Tudi Sklad za vzpodbujanje zaposlovanja invalidov ima prav v ta namen odprto telefonsko linijo. Organizirali smo že tudi skupinske oblike informiranja, na katere pa so se odzvali predvsem invalidi. Delodajalci rajši pridobijo kratko konkretno informacijo po telefonu, a na ta način niso v celoti seznanjeni o vseh možnostih zaposlovanja. Z malo več pripravljenosti in volje bi se marsikatero delovno mesto pri delodajalcu dalo ustrezno urediti tudi za zaposlitev invalidne osebe. Postopki uveljavljanja subvencij so jasni in ne preveč zahtevni. A najboljša obveščeno vedno izhaja iz primerov dobre prakse v bližnjem okolju, zato pričakujem, da bo zaposlovanje invalidov tudi v Kranju bolj zaživele."

"Kvotni sistem po zakonu nagrajuje tiste delodajalce, ki zaposlujejo več invalidov, in sankcionira tiste, ki zaposlujejo manj invalidov."

NAPREDNE TEHNOLOGIJE

Razgledi

iDotik je nov koncept interaktivnega ozaveščanja in obveščanja na javnih mestih z uporabo umetne inteligence in naprednih tehnologij.

Do informacij z dotikom zaslona

ROBERT GUŠTIN

Projekt iDotik je namenjen razvoju prototipa e-storitve interaktivnega ozaveščanja in informiranja na javnih mestih z uporabo umetne inteligence, naprednih tehnologij in multimedijских zaslonov na dotik. Gre za skupni projekt podjetij Nevron, Creatim, SMT, Telos in Perftech, ter dveh raziskovalnih institucij, Laboratorija za odprte sisteme in mreže Inštituta "Jožef Stefan" in Fakultete za organizacijske vede, Univerze v Mariboru. Projekt iDotik so financirala Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo in Evropski sklad za regionalni razvoj (ESRR), ki je del sistema širih strukturalnih skladov Evropske unije (EU). Projekt je namenjen razvoju prototipa e-storitve interaktivnega ozaveščanja in informiranja na javnih mestih in je z vsemi svojimi aktivnostmi trajal do 15. oktobra 2008. Njegova celotna vrednost znaša 534 tisoč evrov. Projekt iDotik sta predstavljal mag. Tanja Arh iz Laboratorija za odprte sisteme in mreže Inštituta "Jožef Stefan" in mag. Rok Kokalj, direktor podjetja Nevron, d. o. o.,

ki sta sodelovala pri projektu in vanj vložila veliko truda in znanja.

Vsebinska evropske pobude iz 2010 in nacionalne Strategije razvoja informacijske družbe iz 2010 kažeta, da je trenutno največja pomanjkljivost razvoja IKT sektorja v Sloveniji pomanjkanje e-vsebin in e-storitev. Ključni razlog za to so časovna, organizacijska in finančna zahtevnost ter pomanjkanje tehnologij in storitev, ki bi povečale njihovo dostopnost in tržno zanimivost e-vsebin. Od tod je izšla tudi potreba po razvoju novega koncepta interaktivnega ozaveščanja in informiranja na javnih mestih z uporabo umetne inteligence in naprednih tehnologij, ki postavlja prenos e-vsebin med ponudnikom in uporabnikom na povsem novo raven. To pomeni, da bodo senzori, nameščeni ob multimedijских zaslonih na javnih mestih, zaznali število, starost in spol uporabnikov pred seboj ter jim samodejno posredovali tip informacije, ki bo najbolj ustrezala profilu trenutnega uporabnika pred zaslonom. Uporabniki bodo imeli možnost dostopiti do podrobnejših informacij tako, da se bodo dotikali zaslona.



Multimedijски zaslon za dotik s senzori za prepoznavanje

Poleg tega inovativnega pristopa posredovanja e-vsebin, bo e-storitev iDotik vključevala tudi razvoj spletne aplikacije Scenarist za pravo standardiziranih e-vsebin, s čimer bomo premostili številne težave, ki dandanes omejujejo obsežnejšo produkcijo e-vsebin v Sloveniji. To bo olajšalo delo učiteljem, profesorjem in vsem ostalim, ki bi želeli pripravljati kvalitetne e-vsebine.

Ključni učinek in hkrati največja inovacija projekta je razvoj zgoraj omenjene spletne aplikacije "Scenarist", ki omogoča na eni strani poenostavitev procesa iz-

gradnje e-vsebin, racionalizacijo stroškov in dvig kvalitete, na drugi strani pa časovno skrajšanje celotnega procesa gradnje e-vsebin. Spletne aplikacije vsebuje spletni vodič za načrtovanje in izbiro optimalnega postopka za upravljanje resursov, izbor ustreznih učnih predlog, ilustracij, itd. Ključna dodana vrednost projekta kot celote je v tem, da s pomočjo inteligentnih tehnologij v kombinaciji z razvojem spletne aplikacije "Scenarist" dobimo e-storitev, ki postane tržno izjemno zanimiva.

Integracijo inteligentnih tehnologij pa omogoča uved-

ba "Pametnega skladišča e-vsebin". Ta bo posredoval e-vsebine na multimedijски zaslon glede na profil uporabnika, ki ga bodo določili senzori prisotnosti ob zaslonu. Na ta način lahko hitreje in bolj učinkovito vplivamo na uporabnika, saj mu zaslon posreduje e-vsebine, ki je glede na njegov profil najprimernejša. Ob tem je tvegano, da bi se informacije izgubile, precej manjše kot pri klasičnem sporočanju, saj tehnologija predvidi, kaj utegne uporabnika zanimati.

Možnosti uporabe prototipa e-storitve iDotik, ki je prvenstveno namenjena posredovanju e-vsebin in e-storitev za uporabnike, bi lahko z nadaljnjimi vlaganji razširili tudi na področje ozaveščanja in informiranja najrazličnejših skupin uporabnikov na javnih mestih. Od ozaveščanja in informiranja mladine v vseh šolskih ustanovah, bolnikov in obiskovalcev zdravstvenih ustanov, obiskovalcev ter uslužbencev javnih ustanov, pa do najširše skupine ljudi, ki bi lahko ciljnim uporabnikom oz. posredovalnikom interaktivno posredovali informacije ter jih ozaveščali o določenih vsebinah.

Pametno e-skladišče bo e-vsebine posredovalo na multimedijски zaslon glede na profil uporabnika, ki ga bodo določili senzori prisotnosti na zaslonu.

Strategija i2010

121

RAČUNALNIK IN JAZ

Politiški nam ves čas veliko obljubljajo in si postavljajo visoke cilje. Da lahko svoje ideje in cilje prenesejo v realnost, spišejo obsežne strateške dokumente, ki podajajo smernice razvoja in napredka. V vsakem primeru je strategija še vedno politični dokument, podkrepljen s strokovnostjo. Za udejanjenje strategij pa so potrebni akcijski načrti, ki za doseganje ciljev in rezultatov predpišejo konkretne ukrepe, s poudarkom na rezultatih. Če želimo nadzirati uresničevanje strategije, je potrebno nenehno spremljati doseganje rezultatov in njihove učinke.

Ena izmed takih strategij je tudi Evropska strategija na področju informacijske družbe, ki nosi naziv i2010 ter podaja smernice na področju informacijsko-komunikacijskih tehnologij in storitev do leta 2010. Začeta je bila 1. junija 2005 in pome-

ni prvi skladen okvir politike za obdobje usklajenih telekomunikacij in medijskih storitev. Namen strategije i2010 je vzpostaviti evropski informacijski prostor, to je pravi enotni trg za digitalno gospodarstvo, da bo mogoče v polni meri izkoristiti ekonomije obsega, ki jih nudi evropski trg s 500 milijoni potrošnikov, ter povečati inovacije in naložbe v raziskave na področju informacijsko-komunikacijskih tehnologij ter storitev. Strategija želi tudi spodbuditi vključenost v informacijsko družbo, povečati obseg elektronskih javnih storitev in dvigniti kakovost življenja. Evropska komisija ugotavlja, da je bil v zadnjih letih dosežen velik napredek.

Evropa je močno napredovala pri vzpostavljanju omrežnega gospodarstva, vendar mora pospešiti tempo, da bo na vodilnem mestu tudi pri prehodu k omrežjem naslednje generacije,

pri tem pa ne sme popustiti pri svojih prizadevanjih za premostitev digitalne ločnice. Evropa mora bolje izkoristiti svojo največjo gospodarsko prednost, saj ima največji potrošniški trg v razvitem svetu. Ključ svetovni razširjenosti interneta pa so potrebni nadaljnji koraki za vzpostavitev enotnega trga za digitalno gospodarstvo. Odhodki za raziskave na področju informatike so v večini držav članic še vedno pod ciljnim vrednostmi, prav tako pa je nivo inovacij prenizek. Ker internet prežema vsakdanje življenje, se pričakuje, da bo v bodočnosti ljudi glede informacijske družbe spreminjalo. Treba je razviti zaščitne ukrepe, ki bodo sledili razvoju tehnologije in trga, ne da bi pri tem omejenili ogromne možnosti, ki jih nudijo spletne družbene in gospodarske dejavnosti.

Informacijsko-komunikacijske tehnologije in storitve so še

vedno ena najpomembnejših gonilnih sil gospodarske in družbene modernizacije. Podjetja v EU namenijo informatiki 20 odstotkov svojih naložb, sicer pa je temu področju namenjenih 26 odstotkov skupnih odhodkov za raziskave. Poleg tega je 60 odstotkov osnovnih javnih storitev zdaj dostopnih na internetu, ki ga redno uporablja več kot polovica državljanov EU, kar je velik napredek.

Uvedenih je bilo mnogo zakonskih sprememb in dopolnil. Med drugim nov zakonodajni okvir za avdiovizualne medijske storitve, pripravljeni so predlogi reform ureditve elektronskih komunikacij, v veljavo so že vstopile določbe glede vzpostavitve enotnega trga za mobilno telefonijo, pripravljajo se pobude za spodbujanje internetnih vsebin v Evropi, pripravljeni so pomembne nove

pobude za financiranje raziskav, razvoja in inovacij, ki se tudi že izvajajo, nedavno so bila vzpostavljena prelomna javno-zasebna partnerstva, pripravljene pa so tudi nove pobude za e-vključenost.

Eden izmed problemov, ki ga lahko identificiramo, je digitalni razkorak. Evropa je med vodilnimi na svetu pri razvoju digitalnega gospodarstva. Evropski širokopasovni trg ima z 90 milijoni priključkov več naročnikov kot katera koli druga regija. Nekateri države članice sodijo na področju širokopasovnih povezav, mobilne telefonije in prenosa podatkov v sam vrh. Nekateri države pa so na tem področju precej manj razvite, kar Evropsko unijo sili k spodbujanju razvoja informatike v teh državah. Dodaten problem predstavlja konkurenca iz Indije in Kitajske, ki se čedalje bolj razvijata.

ROBERT GUŠTIN



EVROPSKA NAGRADA

Razgledi

Ekipa Srednje šole tehniških strok Šiška je bila s projektno nalogo "Biomasa - cenejše ogrevanje" ena izmed šestih zmagovalnih ekip mednarodnega natečaja FuturEnergia, na katerega je prispelo 1.016 prispevkov iz tridesetih držav.

Velik uspeh dijakov

VALENTIN PETERNEL

Evropsko šolsko omrežje je v sodelovanju z Združenjem proizvajalcev plastike PlasticsEurope organiziralo mednarodni šolski natečaj Energija je naša prihodnost, na katerem so lahko učenci in dijaki predstavili svoje poglede in rešitve na naslednje teme: optimizirana raba virov energije, zadovoljevanje naraščajočih potreb po energiji, zadovoljevanje naraščajočih potreb po hrani, gradnja stanovanj za naraščajočo populacijo in pretvarjanje odpadkov v uporabne virov. Dijaki so morali izdelati multimedijško predstavitev za izbrano temo v angleškem, francoskem ali nemškem jeziku. Na natečaju so lahko sodelovale šole in organizacije, ki izvajajo interesne dejavnosti, s sedežem v državah članicah Evropske unije, državah pristopnicah Evropske unije, državah kandidatkah za Evropsko unijo in članicah Evropske cone proste trgovine.

Dijaka Andrej Bičanič in Matevž Bregar sta z mentorjem - učiteljem fizike in strokovnih predmetov s področja elektrotehnike Valentinom Peternelom in mentoricama - učiteljicama angleškega je-

zika Mirjo Mrovlje Pečnik ter Polono Petrovčič, v Bruslju prejela nagrado za multimedijško predstavitev "Biomasa - cenejše ogrevanje", ki je bila izdelana s pomočjo programske opreme PowerPoint. V svoji predstavitvi sta poudarila, da ima Slovenija na voljo veliko lesnih odpadkov, ki jih je mogoče porabiti za kurjavo, zato sta z nalogo želela ljudi spodbuditi k večji porabi biomase. V času naših starih staršev so ljudje pobirali lesne ostanke in jih porabili za ogrevanje stanovanjskih prostorov in sanitarne vode. Razširjena raba premoga, elektrike, kurilnega olja in zemeljskega plina in sodobnih kurilnih naprav je povzročila zmanjšanje rabe lesnih odpadkov. Tako v gozdovih naletimo na precejšnje količine vejevja, podrtih dreves, ostankov sečnje ipd, ki zmanjšujejo prehodnost, ne moteno rast novih dreves in so nenazadnje odlična gojišča za lesne škodljivce. Omejene zaloge fosilnih goriv nas silijo v rabo alternativnih virov energije, o čemer sta razmišljala tudi dijaka. V nalogi sta predstavila zgradbo, delovanje, upravljanje in prednosti predelane peči za centralno ogrevanje na lesne sekan-



V ospredju dijaka Andrej Bičanič in Matevž Bregar z mentorjem Valentinom Peternelom

ce. Čeprav je bila naloga natečaja izdelati samo multimedijško predstavitev, sta dijaka s svojim prispevkom krepko presešla namen in cilje omenjenega natečaja. Gre za sodelovanje Andreja Bičaniča pri sami konstrukciji in izdelavi peči in za uporabo strokovnega znanja, spretnosti in sposobnosti, ki jih dijaki pridobijo v učnem procesu na omenjeni šoli. To pa je bil verjetno tisti element, ki je bil odločilen za tako visoko uvrstitev, kajti ravno v tej dejansko izvršeni aplikaciji se je prispevek razlikoval od ostalih. V ostalih multimedijških predstavitvah so pre-

vladovale idejne rešitve, reportaže obstoječih rešitev obravnavane tematike in futuristične kreacije.

Podelitev nagrad je potekala v Evropskem parlamentu v Bruslju v prisotnosti povabljenih novinarjev, evropskih poslancev ter drugih pomembnih uslužbencev in funkcionarjev Evropske unije (John MacDonald - predstavnik kabineta Jana Figela evropskega komisarja za izobraževanje, usposabljanje, kulturo in mladino, Marc Durando - direktor evropskega šolskega omrežja, Wilfried Haensel - izvršni direktor PlasticsEurope, Hanane Taidi - vodja

projekta FuturEnergia, Angelika Niebler - članica predsedstva Skupine Evropske ljudske stranke in Evropskih demokratov, Holger Krahnmer - nemški poslanec evropskega parlamenta, Jacques van Rijckevorsel - član izvršnega odbora mednarodnega podjetja Solvay ...). Mentorju Valentinu Peternelu je bila za vloženo delo, t. j. 25 prispevkov, posebej izrečena pohvala za opravljeno kvalitetno delo in spodbujanje mladih k razmišljanju in ukrepanju na področju varstva okolja, rabe alternativnih virov energije, racionalne rabe energije in recikliranja odpadkov.

Vtis dijakov je možno strniti v misel, ki jo je zapisal Andrej Bičanič: "S to zmago sem stopil stopnico višje na stopnišču mojega življenja."

Tavčar o Trubarju

162

IZ STARIH ČASOV

MIHA NAGLIČ



"Ta prostor odkazujemo danes spominu Primoža Trubarja! Majhen je, skromen je, in še celo v Ljubljani je bolj skrit, tako da bo kamen, katerega postavljamo tri sto let po Trubarjevi smrti, stal nekako v zatišju in da ga bo videl le oni, ki ga bo nenehoma videti hotel! Čemu bi prikriživali, da je ime Primoža Trubarja tudi pri mnogih njegovih prijateljih vzbujalo neko sramotljivo bojazljivost in da jo še danes vzbuja. V svojo sramoto priznajmo, da živimo še vedno v časih, ko bi spomenik Marka Pohlina razvnel mnogo več navdušenja, nega ga razvnela spomenik Primoža Trubarja! Marku Pohlinu bi naši oficialni pevci peli himne, da bi odmevalo do neba, do-

čim so se danes razšli, kakor bi jih na svetu ne bilo!" Z gornjimi besedami je Ivan Tavčar začel svoj govor ob polaganju temeljnega kamna za Trubarjev spomenik v Ljubljani, 8. septembra 1908. In pompozno, kakor je samo on znal, nadaljeval: "Vzlic ti bojazljivosti postavil se bo spomenik Primožu Trubarju! Ker imamo že toliko spomenikov v deželi, bila je sramota, da ga Trubar ni imel, ker je bil vendar eden prvih sinov naše zemlje, na katerega je po vsi pravici ponosna slovenska domovina. Vzlic temu pa bodeta spomenik, kadar bo stal, obdajala strast in sovraštvo! Marsikdo bo menil, da dela Bogu dopadljivo dejanje, če meče blato na kamen, ki bode kazal lice slovenskega reformator-

ja. Obilo jih je med nami, ki vzorno žive po Kristusovih naukah, kateri pa vendar nikomur ne odpustčajo; posebno onim ne, ki jih nikdar žalili niso. Stoletja nazaj sega njihova jeza, sega njihovo sovraštvo! Dasi je Primož Trubar že davno prestal sodbo pred našim Bogom, ga njegovi sovražniki še vedno sodijo in obsojajo! To sovraštvo je krivično: tudi za Trubarjem so ostala njegova dela. A od njegovega reformatorstva ni ostalo ničesar, in danes, ko imamo toliko izvrstnega katoličanstva v deželi, lahko izrečemo: kot slovenski protestant je živel Trubar brez uspeha! Čemu torej nevredno to sovraštvo." Tudi iz teh besed vidimo, da so bili pred sto leti, ob 400-letnici Trubarjeve smrti,



Ivan Tavčar na lesorezu Mihe Maleša

slovenski duhovi ob ubujanju njegovega spomina še močno razdeljeni. Tudi Tavčar ga je slavil predvsem zato in tako, da je speljal vodo mlinarjevega sina Primoža na svoj politični mlin. Slavil ga je kot književnika, izničena

njegovih verskih prizadevanj pa ni posebej obžaloval, ko je nadaljeval, kot sledi. "Ostala pa so blagoslovljena dela za Primožem Trubarjem, dela, katera so globoko brazdo zaorala v narod slovenski. Trubar nam je ustanovil književni naš jezik, ustvaril nam je slovensko knjigo. In dokler se bo odpirala ta knjiga, zvenelo bo ime Primoža Trubarja po slovenskih deželah, in nobena sila ne udušila tega zvenenja! Dasi visoko spoštujemo moža, ki je za svoje prepričanje trpel ter užival grenki kruh pregnanstva, dasi sta nam svobodna beseda in svobodna misel čez vse sveti, postaviti hočemo ta spomenik le možu književniku, zasnovatelju slovenske knjige, katera edina je dvignila naš narod iz teme in spanja!"

SLOVENCİ PO SVETU

Razgledi

Z Lubnikom med argentinskimi Slovenci (1)

Vžgale so stare slovenske pesmi

MARIJA VOLČJAK

Bo Lubniku uspela še Argentina? S tem vprašanjem sem pred štirimi leti zaključila podlistek o turneji po Avstraliji. Seveda je uspela, od 17. do 28. oktobra smo vandrali po Južni Ameriki. Vsi so še sveži in ponujam vam jih v podlistku, ki bo izhajal ob petkih, v Razgledih, na strani, ki bo tako v celoti posvečena Slovincem, ki živijo zunaj meja svoje matične domovine.

V mešanem pevskem zboru Lubnik iz Škofje Loke, ki bo prihodnje leto praznoval tridesetletnico prepevanja, je pred leti vzklikla zamisel, da bi slovensko pesem ponesli v svet, med rojake, ki živijo v prekomorskih deželah in zato toliko raje prisluhnejo slovenski pesmi. Pred šestimi leti so prepevali Slovincem v Združenih državah Amerike in Kanadi, pred štirimi leti v Avstraliji in oktobra letos v Argentini. Turneje so poimenovali S pesmijo v svet. Z veseljem sem šla z njimi na pot, saj je pevska družba vselej prijetna. Časnikarsko pa hvaležna, saj je po koncertih obilo priložnosti za pogovore z rojaki. Vsak

ima svojo zgodbo, vse so zanimive, med njimi je moč najti tudi bisere.

Kakšna je Argentina? Če je bila Amerika (Združene države Amerike in Kanada) bogata in malce zagledana sama vase, Avstralija suha, ravna in širnih obzorij ter pisana (multikulturalna), je Argentina latinsko živahna, prijazna in skromna. Naši rojaki so mi vsi po vrsti pripovedovali, da je Argentina prijazna do vseh priseljencev, da ne dela razlik. "Prilagodili smo se latinskega načinu življenja, res smo malo bolj glasni, kot ste v Sloveniji, ob snidenju se objemamo in poljubljamo. Naše življenje ni tako bogato, kot je vaše, nimamo vsega, imamo pa veliko otrok in dobro se razumemo z njimi," sta mi v Mendozii pripovedovali Majda in Božena Nemanič, njuni najstniški otroci pa so me pozdravili z objemom in poljubom na desno lice. Vsi po vrsti, ne glede na starost in spol, si ob srečanjih stisnejo roke in poljubijo. Na desno lice, samo enkrat! Moram priznati, da mi je poljubljanje sprva povzročalo malce zadrege, vendar sem se hitro privadila. In priznati moram, da je takšen



"Bodi zdrava domovina" Benjamina Ipavca je požela največ aplavza, tudi zaradi solističnega nastopa baritonista Roka Kafola in tenorista Andreja Žagarja, sicer dirigenta pevskega zbora Lubnik.

pozdrav prav sproščujoč, zlasti, ko ti nekoga predstavi.

Pevski zbor Lubnik, ki ga že deveto leto vodi dirigent Andrej Žagar, je za argentinski koncertni program pripravil predvsem stare slovenske pesmi, ki so najbolj vžgale in mnogim orosile oči. Lubnik je povsod doživel navdušen sprejem, aplavzi so bili dolgi, sledili so seveda dodatki. Najdaljši je

bil na Pristavi, v argentinski prestolnici Buenos Aires, kjer je bila ob koncu koncerta vsa dvorana na nogah. Avguštin Vivod, slovenski veleposlanik v Argentini, je po koncertu dejal, da sta takšen aplavz v zadnjih desetih letih požela le Slovenski oktet in oktet Deseti brat.

Navdušen sprejem so doživeli tudi Poljanski orgličarji, skupina je nastala šele pred dvema letoma,

vendar je hitro osvojila umetnost igranja na orglice. Sestavljajo jo Valentin Bogataj, Jože Dolenc, Milan Kalan in Anton Krek, ki je tudi umetniški vodja. Slednji trije sodelujejo tudi v ansamblu Suha Špaga v okviru društva Rovtarji. Jože s frajtonarico, Tone s kitaro in Milan z zanimivim instrumentom škařbasom so po koncertih skrbeli za prijetno razpoloženje.

Vsi po vrsti,
ne glede na
starost in spol,
si ob srečanjih
stisnejo roke in
poljubijo.
Na desno lice,
samo enkrat!

Med sosedi

116

SLOVENCİ V ZAMEJSTVU

Einspielerjevo nagrado podeljuje Narodni svet koroških Slovincov in Krščanska kulturna zveza posameznikom in organizacijam, ki se zavzemajo za uveljavitev Slovincov in njihove kulture v Avstriji in širše. Poimenovali so jo po uglednem koroškem voditelju, duhovniku Andreju Einspielerju iz Sveč, ki se je rodil leta 1813, umrl pa je leta 1888. Med drugim je skupaj s škofom Antonom Martinom Slomčkom ustanovil Mohorjevo družbo. Prvič so nagrado podelili leta 1988, letošnjo pa so posmrtno podelili pretekli teden znanemu koroškemu umetniku in restavratorju Hansu Piccottiniju, ki je umrl marca letos. V obrazložitvi so zapisali, da se je Piccottini kot občudovanja vreden človek in tankočuten umetnik vedno postavil na stran slovenske narodne skupnosti in zagovarjal njene pravice in enakopravnost.

Novice, slovenski tednik za Koroško, so zapisale, da bo v tem šolskem letu na Koroškem obiskovalo dvojezični pouk ali pouk slovenščine 3878 otrok ali 21 manj kot v preteklem šolskem letu. Vendar je treba povedati, da je na koroških šolah nasploh v letošnjem šolskem letu manj otrok kot v preteklem. Ob upoštevanju tega podatka pa se je delež otrok, ki se učijo slovenščine, povečal! Deželni šolski svet je v svojem poročilu zapisal, da deluje na veljavnem območju dvojezičnega šolstva 74 ljudskih šol, od katerih sta dve v Celovcu. Skupno jih obiskuje 4696 učencev, od katerih jih je 2043 prijavljenih k dvojezičnemu pouku. V absolutnih številkah je to manj kot lani, delež prijavljenih k dvojezičnemu pouku pa se je z lanskimi 40,55 odstotka dvignil na 41,12 odstotka. Neobvezne vaje iz slovenščine obiskuje dodatno še 44 otrok.

Na 15 glavnih šolah na veljavnem dvojezičnem območju obiskuje pouk slovenščine 337 učencev, kar je 17 manj kot lani. Zvezno gimnazijo in zvezno realno gimnazijo za Slovence v Celovcu obiskuje v tem šolskem letu 535 dijakov in dijakov, na dvojezični zvezni trgovski akademiji pa je vpisanih 161 učenec in učencev. Pomembna slovenska šolska ustanova na Koroškem je tudi Višja šola za gospodarske poklice v Št. Petru v Rožni dolini. Nanjo se je vpisalo 133 dijakov in dijakinj ali pet več kot lani. Ta šola, ki jo vodijo šolske sestre, praznuje letos 100-letnico delovanja. Na vseh drugih šolah zunanje veljavnega dvojezičnega območja pa obiskuje slovenščino kot prosti predmet ali kot izbirni obvezni predmet 625 dijakov in dijakov, kar je 29 več kot lani. Skupno se torej na koroških šolah učijo slovenščine 3878



Poslojpe Zveze bank, osrednje denarne ustanove Slovincov na Koroškem, z bližnjim kavarno Paulus in knjigarno Haček je ena glavnih "slovenskih točk" v Celovcu. / Foto: Jane Košnjek

deklet in fantov. Slovenščina na Koroškem namreč ni več le eden od dveh deželnih jezikov, ampak je njen pomen širši. Slovenščina je uporaben in zato tudi vedno bolj iskan jezik v so-

delovanju med Koroško oziroma Avstrijo in Slovenijo ter tudi v sodelovanju z drugimi slovanskimi narodi. Slovenščina ima na Koroškem tudi zaradi tega prihodnost.

JOŽE KOŠNJEK



USODE

Razgledi

Stopinje skozi preteklost

Moj stari oče Luka

MILENA MIKLAUČIČ

Pri prekupčevanju z lesom je moral znati dobro računati, te večšine je naučil tudi moja mama. Že zelo zgodaj si je vse, kar ji je narekoval, zapisovala v zvezek, pozneje pa mu je posle tudi sama izračunavala.

Ko smo se mami Berti rodile sarme hčerke, je vsakič prišel bliže in rekel: "A je res spet baba?"

Jezil se je tudi na nepotrebno delo s pleniaci, češ saj jih včasih tudi nismo imeli, pa so se otroci prav tako zregljali. Rad je povedal, da so novorojenčke za "moč" splaknili kar pod tekočo vodo v koritu. Kdor je bil trden, je ostal, drugi so pa umrli.

Njegove tri sestre, ki so živele v Trstu, so bile prave gospe in zelo podjetne. Po-

ročena je bila le ena, Marjana. Imela je hčerko Efi, ki pa ni imela otrok, le enega psa. Nazadnje je živela v Hamburgu, poročena pa je bila z nekim premožnejšem.

Nekoč je prišla na obisk v Žiri in to je bil pravi dogodek! Pravzaprav je "prišumela" s stotimi kovčki, dišavnimi in neko gosposkostjo, ki je nismo bili vajeni. Starši so jo narnestili v eni od sob, potem pa smo doživeli prvi šok, ker je vztrajala, da bo pes spal pri njej, na postelji. V tistih časih smo bili vajeni, da so živeli psi zunaj, privezani na verigo.

Meso smo imeli le redkokdaj na mizi, kvečjemu ob nedeljah. Toda Efi je mama neznehno priganjala, da je za njenega *pinča* kupovala najlepše kose in to vsak dan. Kar

na jok nam je šlo, ko smo opazovali, kako se je pes mastil z mesom, mi pa smo dobili na krožnik običajno rihto zelja.

Luka nikoli v življenju ni bil bolan, zato so se vsi čudili, ko je začel jamrati, da se je prehladil. Ker le ni bilo nič bolje, ga je pod večer Frido peljal na Gočnik, pa niso odkrili nič. Za dokaz, da je čil in zdrav in da Frido s svojo skrbjo celo "pretirava", je v ordinaciji plesal in vriskal. Ob vrnitvi domov pa je od veselja igral na orglice.

Naslednji dan pride medicinska sestra in mu da injekcijo penicilina. Nihče pa ni vedel, da penicilina ne prenese, postalo mu je slabo, ulegel se je, potem pa ga je Andreja našla mrtvega.

Mama Berta je pripovedovala: "Prvič pa sem ga videla

jokati, ko se je zgodila tista grozna nesreča. Drago Andreucov se je zelo rad vozil z njim na vozu. Sedel je zadaj, na štangi in bil ponosen, da se lahko pelje z Lukom. Nekoč sta se vračala iz Gorenje vasi, kamor sta peljala pesek. Drago je po vsej verjetnosti malo zakinkal in tako nesrečno padel pod voz, da so čezenj zapeljala kolesa. Z Andreucovimi smo bili še prijatelji in zato je bil udarec še toliko hujši."

Kljub temu da je imel postavne in prsate ženske zelo rad, pa jih je imel za manjvredne od moških. Bognedaj, da bi za novo leto kakšna baba prišla prva v hišo voščiti praznike! Zmeraj je robantil, da prinaša nesrečo in tudi nagnal bi jo, tak je bil.

Mama se tudi spominja, da je imel v predalu cel kup

"goljufov", ki jih je nataknil pod praštof.

S tem je ubil dve muhi na en mah: zmeraj se je zdelo, da je lepo oblečen, hkrati pa se mu ni bilo potrebno umivati.

Francka Lazar - hči iz prvega zakona

S Francko sva se srečali na njenem domu, v Stražišču pri Kranju. Čeprav si je nabrala že krepko čez 90 let, je še zmeraj živahnega duha, iskriva ali ostra, odvisno, kakšnega sogovornika ima. Vsak dan hodi na dolge sprehode, žal že zelo slabo vidi, vendar jo redno obiskuje vnukinja, da ji prinese to ali ono. Stanovanje ima urejeno kot iz škatlice in v spalnici še zmeraj stoji omara, ki jo je dobila za doto.

Takrat je bil moj ata še mlad in močan in če bi moral dvigniti hlod na voz, bi to naredil zlahka.

LIDL **Cenejeje!** OD ČETRTERKA, 13. 11. 2008

Naslonjač s stolčkom
• Prevelika iz 100%, boribaža
• Mere: naslonjač približno 67 x 101 x 80 cm, stolček približno 50 x 38 x 52 cm
kompl.
€ 55,-*

Medeni pomelo
• razred I
• cena za 1,2-kg + kos
13. 11. - 15. 11. 2008
Cenejeje!
1,99 € **0,99 €**

Ananas
• razred I
• cena za kg
13. 11. - 15. 11. 2008
Cenejeje!
1,59 € **0,79 €**

DVD snemalnik s 500 GB-HDD trdega diska
• Možnost snemanja televizijskega programa na DVD ali na trdi disk
• Predvaja: Video medije: DVD-Video, DVD-R/RW, DVD+R/RW, DVD+R-DL, VCD, SVCD, JPEG, DivX, Audio medije: Audio-CD, CD-R/RW, MP3 • 5.1 Dolby Digital izhod, Dolby Digital/DT
nam. 249,- €
€ 199,-*

Brokoli
• razred I
• cena za 500-g-kos
13. 11. - 15. 11. 2008
Cenejeje!
0,99 € **0,39 €**

Korenje
• razred I
• cena za 1-kg-vročka
13. 11. - 15. 11. 2008
Cenejeje!
0,49 € **0,29 €**

Bonsaji v dekor. embalaži
• 10 x 5 cm, V 20 cm
• cena za kos
13. 11. - 15. 11. 2008
Cvetlični nasvet
€ 3,99*

Solea darilni set za moške
• classicfresh
• kos
Samo za kratek čas!
€ 3,99*

Darilni set
• dezodorant in gel za prhanje
• več vrst
• kos
Samo za kratek čas!
€ 3,69*

Sir Goldtilsiter
• več vrst
• 250-g
• € 6,76/kg
13. 11. - 15. 11. 2008
- 29%!
2,39 € **1,69 €**

Sušena šunka
• v rezinah
• 150-g
• € 11,93/kg
13. 11. - 15. 11. 2008
- 28%!
2,49 € **1,79 €**

Pomarančni sok
• 20% sadni delež
• 2-l
• € -35/l
13. 11. - 15. 11. 2008
- 22%!
1,55 € **0,69 €**

* točki so dodeljivi samo v omejenih količinah. V primeru, da bodo kljub sklopnemu razpisu zaloga pri neujemljivi veliki povpraševalni za prvi dan razpisni, cenjene kopce priložno za razustevanje. Prodaje samo v količinah, običajnih za gospodinjstva. Vse cene veljajo za izdelke brez deklariranih dodatkov do razpisnega datuma. Vse cene so v EUR s priloženimi DDV. Za točkarski razpis ne veljajo pogoji.

LIDL d.o.o. k.d.

REZBARSTVO

Razgledi

Pod slemenom v Križah živita zanimiva soseda. Tretje leto ju družijo rezbarstvo, ki je njun najljubši konjiček. Svoje izdelke predstavljata na razstavi trzinskih rezbarjev v Trziču.

Liki živali in ljudi v lesu

PETER GUČEK IN IVAN ZAPLOTNIK, REZBARJA

STOJAN SAJE

O Gučkovih delih kustos Aljaž Pogačnik ugotavlja, da uspeva nadeti reliefni plastiki videz oblega telesa. Pri Zaplotniku so rezbarske stvaritve združene s preišljenim izgrajevanjem plemenitega kosa lesa.

V galeriji Atrij Občine Trzič so 23. oktobra odprli likovno razstavo z naslovom Med trzinskimi rezbarji. Tam se predstavljajo člani rezbarske sekcije Turističnega društva Kanja iz Trzina, ki deluje od leta 2001. Danes povezuje več kot trideset rezbarjev. Srečujejo se v Osnovni šoli Trzin, kjer je ustvarjanje zakrito očem javnosti. Na več prireditvah nastajajo umetnine tudi pred opazovalci. Vsako leto imajo rezbarsko delavnico v gradu Jablje, dela pa predstavijo v Centru Ivana Hribarja v Trzinu. V Trziču bodo do 25. novembra na ogled dela, ki so jih ustvarili Marijan Vodnik iz Domžal, zakonca Janez in Slavka Jarc iz Prevoj ter Peter Guček in Ivan Zaplotnik iz Križev.

"Sprva sem razmišljal o samostojni razstavi, a je razstaveni prostor dovolj velik za več avtorjev. Z Jarcem, ki me je veliko naučil o rezbarstvu, pogosto ustvarjamo skupaj. Moj sosed Ivan je bil za to, da povabiva še Jarčevo ženo in mentorja Vodnika. Naš namen je, da Tržičanom predstavimo manj znano dejavnost od slikarstva ali fotografije. Predsednica društva



Ivan Zaplotnik in njegov Orčnik (levo) ter Peter Guček z motivi iz narave

Jožica Valenčak je menila, da bi tako lahko pridobili še kakšnega navdušenca za rezbarstvo. Pri postavitvi razstave nam je pomagal kustos Tržiškega muzeja Aljaž Pogačnik. Naš trud ni bil zaman, saj so bili dosednji odzivi obiskovalcev pozitivni," je povedal Peter Guček, ki je razstavil reliefe z živalskimi in drugimi motivi.

"Ljubezen do narave me spremlja že od otroštva. V osnovni šoli sem dobro risal. Tega talenta nisem razvijal, ker sem se izučil za orodjarja. Po štirih desetletjih dela v kranjski Iskri sem se leta 2004 upokojil. Vedno sem

želel, da bi ta čas aktivno preživljal in si našel konjiček za dušo. To se je uresničilo leta 2006, ko sva z Ivanom izvedela za rezbarski krožek v Trzinu. Sam nisem imel pojma o lesu in dletih. Vseeno mi je uspelo izrezljati cvet planike v lipovem lesu. Ob prvem izdelku sem se navdušil za rezbarstvo. Nadaljeval sem z liki živali, predvsem jelenov, kozorogov in konjev. Zadnji čas imam rad izdelke iz starih štorov in korenin, ki jih najdem v gozdu. Začel sem izdelovati tudi lesene figure za jaslice. Naslednji korak bodo kipi, najprej divji petelin iz

orehovega lesa. Za globoke reliefe največ uporabljam les lipe, divje hruške in črne jelše. Doma se je nabralo kar precej izdelkov. Ker imam veliko lovskih motivov, razmišljam tudi o samostojni razstavi za lovce," je povedal 62-letni rezbar.

Pohorski kmet in umetnik

Petrov sosed izhaja iz Ribnice na Pohorju, kjer je preživljal mladost na kmetiji pri Zolerju. Oče Janez in ded Gotfrid sta ga učila kmečkih opravil in rokodelskih spretnosti. Les in izdelovanje uporabnih predmetov sta mu bila blizu že v mladosti. Vseeno je postal strojni tehnik in pozneje strojni inženir. Svoje poklicno znanje je razdal v kranjski Iskri in trziškem Peku. Bil je samostojni podjetnik, sedaj pa se vrača v pohorske gozdove kot gozdar. Kljub delovnim in družinskim obveznostim najde čas za svoje konjičke. Eden od njih je tudi ročno oblikovanje v lesu.

"Že kot otrok sem občudoval rezljano pohištvo, ure, jaslice in druge lesene predmete. Pred šestimi leti sem kupil orodje za rezbarjenje. Iskal sem možnost za izob-

razevanje in jo našel v Trzinu. Tam sem spoznal člane sekcije, ki so se odločili za razne načine oblikovanja lesa. Sam sem se usmeril v uporabne izdelke. Veliko je ročno izdelanih posod in podstavkov za lovske trofeje. Rad oblikujem tudi kipe in reliefe. Delam zase in za prijatelje, ki spoštujejo moje izdelke. V vsakem je vsaj petdeset ali več ur vztrajnega rezbarjenja. Pri ustvarjanju mi je glavni vzornik naš mentor Vodnik, ki je izredno ustvarjalen in inovativen. Doslej sem sodeloval na več sejamskih delavnicah in Gospodarskem razstavišču v Ljubljani. Razstava v Trziču je moja prva. Nered se izpostavljam, a vseeno mi je v zadovoljstvo, da lahko pokazem svoja dela drugim," je zaupal 57-letni Ivan Zaplotnik, v katerem se vedno utripa pohorsko srce. To potrjuje eden razstavljenih izdelkov, bradati Orčnik z Zolerjeve kmetije. Njemu delajo družbo Kristusova glava, ženski torzo, skleda in podstavki za trofeje.

Ce boste obiskali trziško razstavo, vas bo gotovo očarala. Dobro oceno o njej je ob odprtju dal kustos Tržiškega muzeja Aljaž Pogačnik.

Pahorjeve sanje

7
SEDMICA

MARJETA SMOLNIKAR



No, pa jo imamo. Novo vladno ekipo namreč. Da jo bomo prej ali slej dobili, ni bilo nobenega dvoma. Da jo bomo po vseh zapletih (v zapletanju situacije se je izdatno angažiral predsednik DeSUS Karel Erjavec) dobili tako hitro, je pa, roko na srce, pravzaprav presenečenje.

Borut Pahor, mandatar za sestavo vladne ekipe, se hvale, češ da bo njegova ministrska ekipa sposobna premagati vse ovire, ki jo čakajo v prihodnjih letih, saj je menda izbral najboljše med najboljšimi. In še s tem se hvalele, niti Borut Pahor, ne ve niti tega, kaj nas čaka jutri, kaj šele, kaj se bo dogodilo čez, denimo, dve leti. Še manj lahko Borut Pahor (ali kdor

jame Pahorjevi samohvali, verjame, da bo v prihodnjih štirih letih Slovenijo upravljalo sanjsko ministrsko moštvo.

Prav. Iz selektorjevih ust v bečja ušesa. Si pa samospovom navkljub drznem dvomu, da je vse tako sanjsko, kot nas skuša Borut Pahor prepričati. Pogledamo, glede česa imam (resne) pomisleke.

Prvič. Trditve, da bo nova vlada sposobna premagati vse ovire, ki jo v prihodnjih letih čakajo, so navadne prazne marje, nevedne ranga vladnega predsednika. Tudi ali predsem zato, ker ničče, niti Borut Pahor, ne ve niti tega, kaj nas čaka jutri, kaj šele, kaj se bo dogodilo čez, denimo, dve leti. Še manj lahko Borut Pahor (ali kdor

koli drug) objublja, da bo to nepredvideno in nenačrtovano neznančno rešil. Kajpada, uspešno.

Drugič. Mandatar naj javnosti razloži, katera merila je uporabil, ko je izbral najboljše ministrske kandidate med najboljšimi oziroma ko je izbral svojo sanjsko ekipo. Iskreno me zanima, v čem je, denimo, Majda Šinca, kandidatka za ministrico za kulturo, boljša kot Mitja Rotovnik? Sumim, da niti v konkretnem niti v katerem drugem primeru Borut Pahor ni izbral s pomočjo jasnih vrednostnih meril in po svoji pameti, pač pa po principu močnejšega.

Tretjič. Poleg uporabljenih meril pri izbiri ministrske ekipe bi bila nadse rada podučena

tudi glede tega, v čem je prednost vlade, v kateri bo pet ministrice in sedem neustrankarskih kandidatov. Hočem reči, da ženske in nadstrankarski ministri niso sami po sebi porok za uspešno delo vlade in vodenje države. Prej bi rekla, da so sami sebi namen. Se zlasti ob upoštevanju dejstva, da je ministrska funkcija a priori politična. Je pa, vsaj do zdaj, veljalo, da so nadstrankarski oziroma nepolitični oziroma strogovni državni sekretarji, v zvezi s katerimi pa se je Katarina Kresal zagovarila, da so se s koalicijskimi partnerji dogovorili, da LDS "pripada kar pet položajev državnih sekretarjev". In utemeljeno dvomim, da bo LDS dogovorjenih pet dr-

žavnih sekretarjev izbrala zunanjo svojo politično orbito.

Skratka, mandatarjeva lakotnost me prej skrbi kot navdušenje. Sploh pa mi vladni predsednik Borut Pahor ne deluje niti tako brezskrbno niti tako snavereno, kot želi javnost prepričati. Nasprotno. Imam vtis, da so novo slovensko vladno ekipo sestavili ljudje, ki delujejo v zakulisju in daleč od očij javnosti in tega vtisa se pri najboljši volji ne morem znebiti. Enako se ne morem znebiti niti občutka, da smo z Borutom Pahorjem in z njegovo vladno ekipo stopili korak nazaj; v čas nekdanjega političnega sistema po meri ljudi, ki se je do srede letošnjega septembra zdel za vedno pričevet.

Dobiček si bodo delili

Novi francoski lastnik žirovskega Kladivarja podpira njegov razvoj in želi dobiček tudi deliti.

ŠTEFAN ŽARGI

Žiri - Ko smo se pred dobrima dvema letoma pogovarjali z mag. Milanom Kopačem, direktorjem tovarne elementov za fluidno tehniko Kladivar, d. d., ki je tedaj dobil najvišje slovensko priznanje za gospodarstvenike - nagrado Gospodarske zbornice Slovenije za izjemne gospodarske dosežke, nam je povedal, da se vodstvo in zaposleni - skupaj jih je bilo 60, pripravljajo na odkup večinskega lastniškega deleža družbe, ki sta ga tedaj imela paradržavna sklada SOD in KAD ter še nekateri zunanji lastniki. Vendar se je pri tem zasakalo drugače: na dražbi, ki sta jo organizirala omenjena sklada, je bila ponudba zaposlenih precej višja in večinski delež je tedaj kupilo francosko podjetje Poclair Hydraulics. Prav v teh dneh mineva eno leto, odkar ima Kladivar novega tujega lastnika, in zanimalo nas je, kako poslujejo in kakšne izkušnje imajo.

Kakšno podjetje je Poclair Hydraulics, vaš lastnik?

"Gre za petdeset let staro družinsko podjetje z veliko industrijsko tradicijo in izhaja iz iste branže kot mi: so strogi hidravličarji. Njihov glavni produkt je hidravlični motor, naš pa hidravlični ventili, torej smo popolnoma komplementarni."

Pred dvema letoma ste nam dejali, da je vaš razvoj usmerjen v proizvodnjo specifičnih hidravličnih elementov in hidravličnih sistemov, kar na vse bolj konkurenčnem globalnem trgu ne bo mogoče posnemati. Ali je novi lastnik podprl tako usmeritev?

"Vztrajamo pri tej usmeritvi. Proizvodi, ki jih razvijamo zanje in za trg, so v tej smeri. Gre za posebne strogo namenske ventile, ki jih sicer drugače na trgu ni mo-



Milan Kopač

goče dobiti. Celotno del razvoja ventilov Poclair Hydraulics se je iz Francije preselil k nam, in to pomeni krepitev našega razvoja. Sedaj imamo v raziskovalno-razvojni enoti osem zaposlenih in trenutno želimo zaposliti še dva nova inženirja, da bomo kos prenesenemu razvoju ventilov. Podobno velja za razvoj hidravličnih sistemov, natančneje hidravličnih agregatov, ki poteka v Franciji za motorje, drugo pa se nadaljuje pri nas.

Rečemo torej lahko, da se naše razvojne usmeritve, ki smo jih imeli še pred prevzemom, v celoti nadaljujejo, celo pospešeno in z možnostjo prodaje na globalnem trgu. Novi lastnik ima namreč 18 prodajnih firm po vsem svetu."

Torej prodajo prevzema novi lastnik?

"Tako je. Celotno prodajo prevzema prodajna mreža Poclair Hydraulics. V začetku je to morda celo nekaj tvegiranja, saj njihovi ljudje ne poznajo dovolj naših izdelkov, kupcev, trga; zato jim bomo morali v začetku pri tem pomagati, jih izobraževati; nato pa pričakujemo ugodne učinke velike mreže. V dveh do treh letih pričakujemo pozitivne učinke."

Kako je bilo z vašimi investicijskimi načrti, ki ste nam jih razložili pred dvema letoma?

"Investicije v novo halo in opremo smo v celoti uresničili, lahko rečem, da smo napravili še več, kot je bilo prvotno načrtovano. Na dvoriš-

ču smo poleg nove hale zgradili tudi pokrite logistične površine. Ob tem kaže omeniti, da smo dosegali izredno veliko rast: v petih letih smo imeli dvoštevilitno letno rast in v tem obdobju več kot podvojili promet. Investiranje podpira tudi novi lastnik, saj bomo letos v strojno opremo investirali milijon evrov in pol, v prihodnjem letu pa dva milijona in pol za novo stavbo in halo."

Nameravate tudi dodatno zaposlovati?

"Danes je v Kladivarju 250 zaposlenih, v prihodnjem letu nameravamo po pravkar potrjenih planih zaposliti 17 novih delavcev. Kriza, ki se pogloblja, sicer utegne vplivati tudi na to, vendar bomo zagotovo iskali nove strokovnjake."

Ali ta podpora lastnika vašemu razvoju pomeni, da jih ne zanima le dobiček, pač pa tudi nadaljnji skupen razvoj?

"Naj najprej rečem, da smo Poclair Hydraulics poznali kot korektno stranko že prej. To so seveda kapitalisti, ki jih normalno zanima dobiček, vendar po letu izkušnje lahko rečem, da jih zelo zanima naš razvoj, ki širi tudi njihove možnosti. Kot večkrat poudarjajo, so industrialci in ne finančni spekulant. Seveda zahtevajo racionalno poslovanje, racionalen razvoj, za nas je najpomembnejše, da spoštujemo naše znanje. Večkrat so poudarili, da so kupili ljudi, znanje, ne pa samo proizvodne hale in stroje.

Zgovorna gesta je dejstvo, da bomo prihodnji teden na skupščini družbe potrdili pogodbo o delitvi oziroma soudeležbi pri dobičku. To je namreč v Franciji že dolgoletna praksa in srečna okoliščina je, da je bil tudi v Sloveniji letos sprejet zakon o tem."

KRANJ

Pošte na Petrolu

S 15. oktobrom so na bencinskih servisih Petrola v okviru februarja začeta sodelovanja Pošte Slovenije in Petrola zaželele nove storitve Pošte na Petrolu. Petrol paketu se je pridružil Petrol pismo (navadno in priporočeno), razširili pa so tudi dosedanje mrežo bencinskih servisov, ki ponujajo poštno storitve - odslej jih je po Sloveniji namreč kar 47. Pošta na Petrolu omogoča hitro, preprosto in priročno oddajo paketnih in pisemskih pošilk ter prevzem paketnih pošilk kataloge in spletne prodaje. Ključna prednost poštnih storitev na bencinskih servisih je za uporabnike poštnih storitev oddaja oziroma prevzem pošilk "na poti", tudi izven delovnega časa pošt. Na Gorenjskem so omenjene storitve dostopne na štirih servisih Petrola: v Trziču, na Jesenicah, v Kranju (Primskovu) in v Škofji Loki. Š. Ž.

KRANJ

Deset let Goodyeara v Kranju

Letos mineva že desetletje, so sporočili iz Save Tires, odkar je eden vodilnih svetovnih proizvajalcev pnevmatik, concern Goodyear podpisal pogodbo "joint venture" s kranjsko Savo, d. d., za nakup proizvodnje avtomobilskih pnevmatik, ki se je oblikovala v podjetje Sava Tires, d. o. o. Po desetih letih podjetje še vedno sobivata na isti lokaciji, Sava Tires pa je v tem desetletju postala ena vodilnih proizvodnih enot v mednarodnem concernu Goodyear. Kakovost proizvodnje Save Tires zelo cenijo predvsem na zahodnoevropskih trgih, kamor prodaja 55 odstotkov pnevmatik. Od leta 1998, ko so v Savi Tires izdelali pet milijonov pnevmatik, do leta 2008 se je proizvodnja povečala za polovico. K temu je bistveno prispevala intenzivna investicijska politika, saj so v posodobitev kranjske Save Tires v povprečju letno investirali od deset do 15 milijonov evrov. Š. Ž.

KRANJ

Po naravi za znanje

V sredo je Sekcija za kakovost pri Območni zbornici Gospodarske zbornice Slovenije za Gorenjsko pripravila že deseto konferenco kakovosti Gorenjske pod geslom, sposojenim pri Aristotelu: Vsi ljudje po naravi teže za znanjem. V uvodnem delu je sicer bolj skromno število prisotnih pozdravil in o pomenu znanja spregovoril predsednik Državnega sveta Blaž Kavčič, v strokovnem delu po so lahko udeleženci prisluhnili izkušnjam o razvoju kadra iz sedmih podjetij. Š. Ž.

Loni leto varčevanje
obrestna mera do 6,50%

HRANIUNICA LON d.d., Kranj
04 28 00 777 www.lon.si info@lon.si

SIBO group Clousters Plastics Tools

Ste že videli eno izmed najmodernejših proizvodov za brizganje plastike. Bi želeli delati v njej kot pomemben člen - tu je vaša priložnost.

Smo uspešno, hitro rastoče podjetje z več kot 160 zaposlenimi in 40-letno tradicijo v predelavi termoplastov in orodjarstva. Imamo lasten razvoj izdelkov, ki jih prodajamo v več kot 30 držav.

Zaradi širitve proizvodnega programa vabimo k sodelovanju:

TEHNOLOG TERMOPLASTOV (m/ž)

- poznavanje tehnologije brizganja plastike

Z izbranim kandidatom bomo sklenili pogodbo o zaposlitvi za nedoločen čas. Vaše pisne ponudbe s kratkim življenjepisom in drugimi dokazili pričakujemo v 8 dneh na naslovu:

SIBO G. d. o. o.
Kidričeva cesta 99, 4220 Škofja Loka
<http://www.sibo-group.eu>

DOM upokojevcev Kranj
Cesta 1. maja 59, KRANJ

išče kandidata za delovno mesto:

VODJE FINANČNO RAČUNOVODSKE SLUŽBE (M/Ž)

za nedoločen čas, s poskusno dobo 4 mesece

Od kandidatov pričakujemo, da imajo:

- končano VII. stopnjo strokovne izobrazbe - univerzitetni/a diplomirani/a oz. diplomirani/a ekonomist
- 7-10 let delovnih izkušenj na področju računovodstva in financ, od tega 3-5 let na vodilnem položaju
- odlično poznavanje zakonodaje in dela na področju računovodstva, knjigovodstva in fakturiranja (vodenje glavne knjige, evidenca poslovnih dogodkov, samostojno pripravo strokovnih podlag za odločanje direktorju in Svetu, pripravo finančnega načrta, periodičnega ter zaključnega računa, nadzor nad obračunom DDV, ...)

DRUGI POGOJI ZA ZASEDBO:

- organizacijske sposobnosti in sposobnosti vodenja manjših skupin
- komunikacijske sposobnosti, uspešnost v timskem delu, samostojnost in zanesljivost
- poznavanje aplikacij MS Office paketa

NUDIMO vam razvoj na poslovnem in osebnem nivoju, stimulativno plačilo ter urejeno delovno okolje.

Pogodbo o zaposlitvi bi predvidoma sklenili 1. 2. 2009.

Prijave z dokazili o izobrazbi, dokazili o nezakazovanju in svoj življenjepis, pošljite v 12 dneh od objave razpisa na naslov: Dom upokojevcev Kranj, Kadrovska služba, Cesta 1. maja 59, 4000 Kranj.

Kandidati bodo o izbiri obveščeni v zakonitem roku.

Tri vloge za naložbe v gozdne ceste in vlake

CVETO ZAPLOTNIK

Bled - Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano je 4. novembra prenehalo sprejemati vloge za javni razpis, po katerem je bilo za vlaganja v gozdne ceste in vlake na razpolago 2,4 milijona evrov denarja iz Evropskega kmetijskega jamstvenega sklada. Kot so povedali v blejski območni enoti, so lastniki gozdov z Zgornje Gorenjske oddali na razpis tri vloge. Doslej so se na tovrstne razpise lahko prijavljali le posamični lastniki, kar pa je bilo neživljenjsko, saj so se v primeru, da je cesta potekala po gozdovih petdesetih lastnikov, morali na razpis prijaviti vsi. Država je na pobudo blejskega zavoda za gozdove spremenila razpisne pogoje. Po novem se lastniki, ki želijo zgraditi gozdno cesto, lahko organizirajo v društvo oz.

združenje in sodelujejo na razpisu le z eno (skupno) vlogo. Pri vlakih je razlog za bolj skromen odziv na javni razpis ministrstva drugačne narave. Nekatere občine tudi same spodbujajo gradnjo oz. obnovo vlak, pri tem pa lastniki gozdov ugotavljajo, da lažje uspejo na občinskem kot na državnem razpisu, ki je zelo zahteven. Lastniki, ki dobijo denar od države oz. Evropske unije, morajo namreč še pet let po končanih delih poročati o upravičenosti investicije.

Država naj bi v kratkem objavila še javni razpis za vlaganja v gozdarske stroje in opremo, na tem razpisu pa tudi v blejskem zavodu za gozdove pričakujejo večji odziv med lastniki. Po dosedanjih izkušnjah bodo verjetno najbolj aktivni lastniki gozdov, ki so tudi člani Strojne krožka Bled.

KRANJ

Rejci na ekskurzijo na avstrijsko Štajersko

Govedorejsko društvo Kranj-Tržič bo v sodelovanju s turistično agencijo Veronika pripravilo v soboto, 29. novembra, strokovno ekskurzijo na avstrijsko Štajersko. Udeleženci si bodo ogledali tri kmetije: kmetijo, na kateri redijo prašiče in pridobivajo elektriko s pomočjo sončnih kolektorjev na strehi gospodarskega poslopja, kmetijo, ki v novem hlevu na prsto rejo molzejo krave z molznim robotom, in še kmetijo, na kateri redijo okoli petdeset krav molznic črno-bele pasme. Cena ekskurzije je 51 evrov, od tega 46 evrov plačajo udeleženci, ostalo pa društvo. Prijave sprejemata do zasedenosti avtobusa oz. najkasneje do 24. novembra kmetijska svetovalka Marija Grohar (tel. št. 257-65-10, 051/684-160) in predsednik društva Anton Šenk (tel. št. 041/875-912). C. Z.

Veliko dela za zbornico

Kmetijsko gozdarsko zbornico čaka v prihodnje veliko dela. Člani sveta kranjske območne enote zbornice so na seji v sredo izpostavili številne probleme.

CVETO ZAPLOTNIK

Kranj - Svet kranjske območne enote Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije (KGZS) je na seji v sredo sprejel program dela enote za naslednje leto, se seznanil s predlaganimi gorenjskimi kandidati za člane zborničnih strokovnih odborov in z informacijo o javnih razpisih za ukrepe iz programa razvoja podeželja. Vodja območne enote Mitja Kadoič je ob predstavitvi stanja in problemov gorenjskega kmetijstva dejal, da je na Gorenjskem glavna kmetijska dejavnost govedoreja, vendar pa se število kmetij, ki redijo krave, zmanjšuje. Prireja mleka se je v zadnjih petnajstih letih povečala za dvakrat, število rejcev pa je v tem obdobju upadlo za tri četrtine. Lani jih je bilo še okoli 850, povprečno je vsak oddal okrog 70 tisoč kilogramov mleka. Količina mleka se bo zaradi mlečnih kvot lahko v prihodnje le še malo povečala, naložbe v razširitev hlevov in nakup kvote se bodo ustavile. Večjih kmetij, ki se ukvarjajo s pitanjem goved, je malo, manjše kmetije opuščajo tovrstno rejo. Z rejo prašičev se v večjem obsegu ukvarja okrog deset kmetov, število



Na seji sveta kranjske območne enote kmetijsko gozdarske zbornice

večjih rejcev kokoši nesnic in puranov se zmanjšuje. Stalež drobnice v zadnjem letu stagnira, problem je majhno povpraševanje po mesu in klanje v klavnicah. V kolobarju več kot dve petini njiv zaseda korusa, povečuje se delež žit, travno deteljnih mešanic in lucerne, pridelava vrtnin stagnira. V kontrolo ekološkega kmetovanja je vključenih 169 kmetij, večinoma pridelujejo hrano za lastne potrebe, pri živinoreji so glavni problemi prosta reja oz. izpusti za živino, pomanjkanje površin in nizke cene pridelkov.

Svet kranjske območne enote se bo v prihodnje leto

predvidoma sestel na štirih sejah, na katerih bo obravnaval aktualno kmetijsko problematiko, še zlasti izvajanje zemljiške politike, problematiko uresničevanja ukrepov kmetijske politike in socialnega varstva kmetov, sprejemanje prostorskih redov v občinah in občinskih programov intervencij v kmetijstvu, pripravo upravljalvskega načrta za območje Natura 2000, aktualno dogajanje v gozdarstvu in novosti pri davkih. V zbornici se bodo tudi prizadevali, da bi pri izvajanju ukrepov kmetijske politike dosegli ugodnejše pogoje za hribovska in

gorska območja in da bi občine še naprej finančno podpirale razvoj kmetijstva. Vsebinsko se bodo vključili v pripravo regionalno pomembnih projektov razvoja podeželja, pripravili pa bo tudi okroglo mizo o aktualnih kmetijskih problemih.

Najboljša kmetijska zemljišča na Gorenjskem so močno izpostavljena urbanističnim pritiskom, za to pa naj bi bili, kot smo slišali na seji sveta zbornice, ponekod krivi tudi kmetje, ki sami predlagajo spremembo namembnosti kmetijskega zemljišča v stavbno.

V razpravi, v kateri so sodelovali člani sveta območne enote in sveta KGZS ter predsedniki odborov izpostav, so predlagali, da bi že zaradi racionalizacije dela in enotnega pristopa do kmetij morali združiti kmetijsko in gozdarsko svetovanje in da bi bilo treba omiliti tudi pogoje za pridobivanje denarja na podlagi javnih razpisov za ukrepe iz programa razvoja podeželja.

Šišenkova ovca ima četverčke

Na Šišenkovi kmetiji v Bašlju je ovca povrgla štiri jagnjeta, kar je tudi po mnenju strokovnjakov redko.

CVETO ZAPLOTNIK

Bašelj - "Pr' Šišenk" ima ovčereja že precej dolgo tradicijo, trenutno je v hlevu devet ovc. Najstarejša v čredi, petnajst let stara ovca jezersko solčavske pasme, je pred dobrima dvema tednoma jagnjila. Še ko je bila breja, so jo, precej debelušno, opazovali in ugibali, koliko bo jagnjet. Dva, morda trije? Ko je na dan jagnjive gospodar Srečo prišel v hlev, so ob "mami" ovci že bili trije mladiči, kmalu zatem je pomagal na svet še četrtemu. Četverčki! To se na kmetiji ni zgodilo še nikoli doslej pa tudi sicer so takšni primeri bolj redki. In če se kaj takega že zgodi, ovca običajno vseh jagnjet ne sprejme oz. jih ne pusti, da bi pili njeno mleko, in so posledice lahko prav krute. Šišenkova ovca je spomladi jagnjila dva mladiča, pa enega ni sprejela. Tokrat je "potrdila" vse štiri, vsi lahko pijejo pri njej, gospodar jim vsak



Štiri jagnjeta in njihova "mama" na paši v bližini domačije

dan doda le še malo mlekoviata. Da so zdravi, kažejo tudi navzven, ob našem obisku so na bližnjem pašniku živahno skakali okoli "mame" in jo vlekli za seske. Le prve dni po jagnjivju so ostali v hlevu, zdaj so čez dan zunaj, ponoči jih zaprejo v hlev. Tudi zato, ker se je že zgodilo, da je jagnje odnesla lisica ali da ga je napadel sokol. In kakšna usoda čaka "becke"? "Kakšno bomo obdržali, kakšno pa prodali ..." so povedali.

Zgodbi dodajamo še strokovni komentar. Primož Muri, predsednik društva rejcev ovc jezersko-solčavske pasme in veterinar, je povedal, da imajo ovce jezersko-solčavske pasme običajno eno jagnje, tudi dvojčki niso nič posebnega, trojčki so redki, četverčki pa izjemoma. V svoji rejki in živinozdravniški praksi še ni imel takega primera, je dejal in dodal, da so pri romanovski pasmi ovc trojčki nekaj običajnega.

**NARODNOZABAVNA
HIT PARADA
BLED 2008**

V ŽIVO

Predprodaja vstopnic:
Kampanj Bled: 04 5 72 75 00

Gorenjski Glas
Mestni trg 1, Bled

Športna dvorana Bled
Sobota, 22. november ob 20.00 uri

V domu sončni oddelek

URŠA PETERNEL

1. stran

S prenovno je, kot je dejala Bregantova, 38 stanovančev dobilo boljše razmere za bivanje, saj so bile mnoge sobe premajhne, nekatere velike samo pet kvadratnih metrov, premalo pa je bilo tudi sanitarij. Da je prenova doma, ki je bil v uporabo predan leta 1940 in je eden najstarejših v državi, nujna, je pokazala tudi lanska ocena primernosti domov za starejše, ki so jo izdelali na ministrstvu za delo, družino in socialne zadeve. V tej oceni se je jeseniški dom uvrstil med tiste, ki so nujni potrebni prenove. Gradbena dela so pričeli lani poleti, celotna prenova je stala kar devetsto tisoč evrov, v celoti pa jo je financiralo ministrstvo. Po besedah Veronike Bregant je v domu trenutno 193 stanovančev,

čakalna doba za sprejem pa je daljša od enega leta. Število starejših se povečuje, s tem pa tudi potrebe po pomoči. "Zato težko pričakujemo zakon o dolgotrajni oskrbi, ki bo podlaga za povečanje obsega storitev pomoči starejšim na domu," je povedala Bregantova. Sredinega slovesnega odprtja prenovljenih prostorov sta se udeležila tudi župana Jesenic in Kranjske Gore. Tomaž Tom Mencinger je med drugim povedal, da naj bi po načrtih v neposredni bližini doma zrasel objekt z varovanimi stanovanji. Jure Žerjav pa je dejal, da v nobenem domu ne zadoščajo zgolj stene in sobe, temveč je pomembno predvsem vzdušje, ki vlada v teh prostorih. In osebje jeseniškega doma starostnikov zna ustvarjati prijazno vzdušje in daje dušo domu, je še poudaril Žerjav.

GG

naročnine

04/201 42 41, e-pošta: narocnine@g-glas.si
www.gorenjski-glas.si

ISKRATEL

V Kranju, na Laborah, oddamo pisarniške prostore različnih velikosti (25m² - 1000m²), del adaptiran v letu 2002, nahajajo se v pritličju in 1. nadstropju, klimatizirani, opremljeni ali neopremljeni s pisarniškim pohištvo in vsemi priključki; urejeno parkirišče, varovanje, poslovno okolje z restavracijo.

Cena od 6 EUR/m²/mesec.

Kontakt: 040 273 350 (Peter).

MEDVODE

Godbeniki v Medvodah

V Športni dvorani Medvode je na martinovo nedeljo potekalo tradicionalno srečanje godb. Organizator prireditve je bilo Kulturno društvo Godba Medvode, ki se je tudi letos v Medvode trudilo pripeljati godbenike iz tujine, kar pa jim tokrat ni uspelo. Poleg domače godbe, ki repertoar skuša čim bolj približati vsem generacijam, kar pomeni, da imajo v programu narodnozabavno, zabavno in filmsko glasbo, sta svoj repertoar obiskovalcem letos predstavili še Godba Vodice in Pihalni orkester Tržič. Tržiški godbeniki so v letošnjem letu dosegli zgodovinski uspeh. Na tekmovanju godb v Laškem so namreč v prvi težavnosti stopnji osvojili zlato plaketo. M. B.



Na srečanju godb v Medvodah so se letos predstavili tudi vodiški godbeniki. / Foto: Peter Klemenčič



Senjaka oprema:
• ESP
• 7 zračnih blazin
• klimatska naprava
• CD/MP3 radio
• potovalni računalnik

Novi Golf. Rojen z izkušnjami.

Najboljši Golf vseh časov že v našem salonu.

Skupna poraba: 4,9 - 7,1 l/100 km.
Emisije CO₂: 128 - 166 g/km.



Avtohiša Vrtač, d.o.o. Kranj

Delovna cesta 4, 4000 KRANJ
tel.: 04 27 00 200, faks: 04 27 00 222
www.avtohišavrtac.si



Novi Golf. Rojen z izkušnjami.

S ponosom vam predstavljamo najboljšega Golfa vseh časov, Golfa šeste generacije. Očaral Vas bo! Varnost, funkcionalnost, udobje in zanesljivost so se brezkompromisno udejanjili v novem Golfu.

V vožnji z novim Golfom se boste lahko resnično sprostiti in mu popolnoma zaupali. Iz izkušnje veste, da mu lahko.

Vabljeni na spoznavni teden najboljšega Golfa vseh časov, ki se bo pričel v Avtohiši Vrtač v petek, 14. novembra 2008.

O brezkompromisnosti novega Golfa se prepričajte na lastne oči.

Veselim se Vašega obiska!



Avtohiša Vrtač, d.o.o. Kranj

Delovna cesta 4, 4000 KRANJ
tel.: 04 27 00 200, faks: 04 27 00 222
www.avtohišavrtac.si

Abta Pogačnik

SREDNJEVEŠKE KOVNICE NA SLOVENSKEM

Cena posamezne knjige je 40 € + poštnina
Naročniki imajo 10% popusta

Naročanje po telefonu: 04/201-42-41 ali po e-pošti: narocnine@g-glas.si

Ljubitelji rimske in srednjeveške numizmatike ter častni predsednik Numizmatičnega društva Slovenije, Kranjčan Albin Pogačnik je ponovno dal v tisk svoj katalog Srednjeveške kovnice na Slovenskem. V njem opisuje izdelke vseh enajstih srednjeveških kovnic, ki so delovale koncem 12. in v prvi polovici 13. stoletja na območju današnje Slovenije. Opisanih je 362 srebrnikov iz kovnic Kamnik, Slovenj Gradec, Ptuj, Celje, Brežice, Brestanica, Kostanjevica, Čatež, Sv. Križ, Otok pri Dobravi (Gutenvert) in Ljubljana. Denar so kovali pri nas z dovoljenjem cesarja tujerodni fevdalci, ki so denar rabili za trgovino z Ogrsko-Hrvaško in drugimi vzhodnimi deželami. O tem obširno v katalogu.

Gorenjski Glas

Za vas beležimo žet

tuš SUPER DNEVNA CENA

14. PETEK

15. SOBOTA

Mandarine Hrvaška 0,67 €/kg

Navadni jogurt 3,2% mlečne maščobe Pomurske mlekare 180g -59% 0,19 €/kos
Redna cena: € 0,47

Vabljeni v TUŠ supermarket Planet Kranj!

Svojo življenjsko pot je sklenil naš upokojeni sodelavec

MIRKO BLAZNIK

Od njega smo se poslovili v sredo, 12. novembra 2008, na pokopališču Breznica.
Ohranili ga bomo v trajnem spominu.

ZAVAROVALNICA TRIGLAV, d. d.
OBMOČNA ENOTA KRANJ

Sveti Križ
nam govori,
da vidimo se
med zvezdami.

V SPOMIN



Danes, 14. novembra 2008, mineva pet let,
odkar nas je zapustila naša draga žena,
mami in stara mama

MILENA ŽUMER

Vsem, ki se je spominjate, postojite ob
njem preranem grobu in prižigate svečke,
iskrena hvala.

Vsi njeni
Zg. Bitnje, 14. novembra 2008



SPOROČILO O SMRTI



Tiho in mirno smo se poslovili od naše ljube žene in zlate mami

STANE PROSEN

roj. Živec

Pokopali smo jo v najožjem družinskem krogu na ljubljanskih
Zalah.

Njeni: mož Majo in hčerka Maja z Erikom
Kranj, Ljubljana, 8. novembra 2008

ZAHVALA

V 79. letu starosti nas je zapustila naša draga žena, mama,
babica, prababica, sestra, teta in tašča



MAGDALENA ANA JELENC

roj. Ješe

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in
znancem za izrečena sožalja, darovano cvetje, sveče in svete maše.
Zahvaljujemo pa se tudi gospodu župniku Martinu, zdravstvenemu
domu Radovljica, pogrebni službi Akris in pevcem Zupan. Iskrena
hvala vsem, ki ste drago pokojnico pospremili k večnemu počitku.

Žaljuči vsi njeni
Prezrenje, november 2008

ZAHVALA



V 79. letu starosti nas je zapustil naš dragi oče, stari oče, brat,
stric in tast

MARJAN GORJANC

iz Stražišča

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom,
znancem in sodelavcem, ki ste ga v tako velikem številu
pospremili na njegovi zadnji poti, mu darovali cvetje, sveče in
nam izrazili sožalje. Posebej se zahvaljujemo gospe Veri Marn
za vso pomoč ob njegovi bolezni. Zahvala velja tudi PGD
Stražišče in ostalim sosednjim društvom ter gospodu Jožetu
Homanu za poslovljeni govor. Iskrena hvala gospodu župniku
Bojanu Likarju za lepo opravljen pogrebni obred, pevcem in
pogrebni službi Komunala Kranj. Vsem imenovanim in
neimenovanim še enkrat iskrena hvala.

Žaljuči vsi njegovi
Kranj, Dobrova pri Ljubljani, 28. oktobra 2008

Ni več trpljenja,
ne bolečine,
življenje je trudno
končalo svoj boj.
(S. Gregorčič)

ZAHVALA

V 62. letu nas je zapustila draga žena, mama, stara mama,
sestra, teta, tašča in svakinja



SLAVKA FRANTAR

roj. Brejc z Zg. Brnika

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom in
znancem za izrečeno sožalje, podarjeno cvetje in sveče. Iskrena
hvala medicinskim sestram in dr. Ravniku z oddelka
nevrokirurgije Kliničnega centra Ljubljana za večmesečno nego
in lajšanje bolečin. Hvala tudi g. župniku Gradišku za lep
pogrebni obred, pevcem za lepo petje, pogrebniku Jeriču, kolektivoma
Svilea Domžale in Iskraemeco Kranj. Hvala vsem, ki ste
jo spremili na njeni zadnji poti.

Žaljuči vsi njeni
Zg. Brnik, Cerklje, Kranj, Tržič

Naši

BOŽI

v slovo

Zagledam zarjo na jutranji strani -
pomislim nate.
Začutim mehki veter na obrazu -
pomislim nate.
Zagledam luč, sijočo skoz oblake -
pomislim nate.
Zagledam ptice, ki lete v daljavo -
srce zajohče.
(Levec)

HVALA VSEM

mami Ivanka

ZAHVALA

V 86. letu nas je zapustila naša draga mama, stara mama,
sestra, teta, botra in tašča



MARIJA KODER

roj. Črnivec iz Sp. Dupelj

Iskreno se zahvaljujemo sorodnikom, sosedom, prijateljem in
znancem za pomoč, izrečena sožalja, darovano cvetje in sveče.
Posebej se zahvaljujemo dr. Darnjani Peternel Pogačnik za
zdravljenje, osebju Doma upokojencev Kranj in Bolnišnici Jese-
nice, Društvu upokojencev Naklo, sodelavkam in sodelavcem OŠ
Stražišče Kranj in Upravne enote Kranj, g. župniku Francu
Grahku za lepo opravljen pogrebni obred, pogrebni službi Nav-
ček, pevcem Zupan, trobentaču za zaigrano Tišino, nosačem in
praporščakoma. Hvala imenovanim in neimenovanim, ki ste se
poslovlili od naše mame in jo pospremili na zadnji poti.

Žaljuči: sin Franci in hčerka Nada z družinama ter
ostalo sorodstvo
Duplje, v novembru 2008

ZAHVALA



Ob boleči izgubi dragega moža, očeta, brata, bratranca, strica,
svaka in nečaka

JOŽETA CUDERMANA

roj. Ramovš, p. d. Krhanovega Joža, 1954 - 2008

se iskreno zahvaljujemo sosedom, mladini, sorodnikom, prijate-
ljem in znancem za pomoč v tem težkem trenutku. Iskrena hvala
zdravnikom in sestram Kliničnega centra Ljubljana na oddel-
ku za abdominalno kirurgijo za zdravljenje in lajšanje bolečin v
njegovi bolezni. Iskrena hvala BTS Naklo profesorjem in sošol-
cem za izrečeno sožalje, sveče in cvetje. Iskrena hvala aktivu
kmečkih žena Naklo. Iskrena hvala g. župniku Blažu, ministran-
tom, pevcem, trobentaču in pogrebni službi Navček za lep obred.
Vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti, izrekli sožalje,
darovali za sv. maše, sveče in cvetje, še enkrat iskrena hvala.

Žaljuči vsi njegovi
Žablje, Javorje, Škofja Loka

ANKETA

Mlaka na svoje

SUZANA P. KOVAČIČ

Mlaka, Kokrica pri Kranju - Nekaj naključnih krajanov smo vprašali, kaj menijo o pobudi, da bi se Mlaka odcepila od Kokrice in postala samostojna krajevna skupnost.

Foto: Črt Slavec



Jure Semen:

"Bolje je, če Kokrica in Mlaka ostaneta skupaj, ker imata tudi skupne objekte, na primer kulturni dom. Zaradi logistike delitev ne bi bila dobra."



Terezija Likozar:

"Mi je popolnoma vseeno, ali je Mlaka še naprej del Krajevne skupnosti Kokrica ali pa se odcepi. V nobenem primeru sama ne bi čutila razlike."



Maksimiljan Jelenc:

"Nisem za odcepitev, že tako je vse preveč razdrobljeno. Poglejte samo, koliko imamo občin!"



Anton Žumer:

"A nimamo že dosti občin? Sem proti odcepitvi Mlake, samo več bomo plačevali za administrativne stroške in ustvarjali nove funkcije."



Marija Delavec:

"Sem za odcepitev. Na Mlaki so krajanji složni, držijo skupaj. Če bosta Mlaka in Kokrica ločeni, bosta vsaka zase lahko še več naredili za svoje krajane."

Veliko jih je odprtih rok

Predlaganih je bilo več kot petdeset, izbranih pa sedemindvajset ljudi odprtih rok, ki jih izbirajo v istoimenski akciji revije Naša žena.

DANICA ZAVRI ŽLEBER

Ljubljana - Akcija spodbuja dobrotelost in velja za eno najstarejših v Sloveniji. Štiri priznanja imajo v njej še posebno teže: izjemna osebnost, dobrotnik, darovalec in dobri človek leta 2008. Za izjemno osebnost so letos razglasili paraplegika Ivana Peršaka, za dobrotnico Suzano Vavpotič, ki prepisuje knjige za slepe v brajlico, za darovalca leta Emila Grižona, podjetnika, ki pomaga otrokom iz socialno šibkih družin, za dobrega človeka, pravzaprav kar več dobrih ljudi, pa tiste, ki delujejo v slovenskem društvu Tačke pomagačke. To se ukvarja s terapijo s pomočjo psov.

Ljudje odprtih rok so ljudje, ki veliko dobrega storijo za druge in s svojimi človekoljubnimi dejanji spodbujajo k dobri delom tudi druge. Tudi letos med njimi najdemo nekaj gorenjskih rojakov. Darja Pangerc z Bleda sodi med ljudi, ki jim živeti zgolj zase in za svoje najbližje ni dovolj. Ravno izkušnja z bolnimi svojci jo je pripeljala tudi do drugih ljudi, ki potrebujejo pomoč in tako že desetletje dela kot prostovoljka z obolelimi za ra-



Med sedemindvajsetimi ljudmi odprtih rok so tudi Darja Pangerc, Mito Trefalt in Petra Škofič.

kom in z ljudmi z demenco. Mito Trefalt, doma iz Dvorij, nam je bolj znan kot televizijska zvezda in še danes nam kot duhoviti Košnikov ata polepša kak večer. Pred dvema letoma je ustanovil dobrodelno društvo, ki ga je imenoval po svojem očetu Francetu Trefaltu. Že oče je bil zelo odprtih rok, saj je redno daroval posameznikom in velikokrat brezplačno nastopal. Tudi sam tako ravna in

s Košnikovo gostilno veliko gostuje po Sloveniji, izkupiček razprodanih predstav pa gre v celoti v dobrodelne namene. Petra Škofič iz Radomelj pa je tudi letos učila plesati četvorko maturanke in maturante iz Zavoda za usposabljanje invalidne mladine Kamnik. Rada bi, da bi poleg teh zaplesali še drugi invalidi, saj ples razveseljuje in sprošča in nikakor ne drži, da za te ljudi ne bi bil primeren. Nasprotno,

saj daje veselje do življenja in pozitivno energijo.

Ljudem odprtih rok je za hvalne listine podelila ministrica za delo, družino in socialne zadeve Marjeta Cotman. Priznanja za plemenito delo pa so prejele tudi skupine, med njimi tudi društvo Enooki, fotografi iz vse Slovenije, ki svoje fotografije najprej darujejo, nato razstavijo in na koncu prodajo na dražbi, izkupiček pa darujejo slepim in slabovidnim.

vremenska napoved

Napoved za Gorenjsko

Danes bo sprva še oblačno, padavine bodo povsod ponehale. Čez dan se lahko ponekod delno razjasni. V soboto in nedeljo bo postopno več sončnega vremena.

Agencija RS za okolje, Urat za meteorologije

PETEK



4/8°C

SOBOTA



2/8°C

NEDELJA



1/9°C



KRANJ

Posojila z nespremenljivo obrestno mero

V Gorenjski banki so dopolnili ponudbo stanovanjskih posojil. Komitenti banke, ki so tudi imetniki plačilne kartice Activa Mastercard in uporabniki elektronske banke Link, lahko odslej najamejo tudi stanovanjsko posojilo z nespremenljivo obrestno mero in z mesečnimi obroki, ki se v času odplačevanja posojila ne spreminjajo. Tovrstno posojilo je možno najeti največ za petnajst let, zavarovati pa ga je mogoče z zastavo nepremičnin, premičnin in vrednostnih papirjev, s poroki in s plačilom zavarovalne premije. Če posojilojemalec najame posojilo za gradnjo hiše ali za prenavo stanovanja ali hiše in posojilo zavaruje z zastavo nepremičnine, lahko dobi do štiri petine posojila v gotovini. V primeru, da več družinskih članov najame posojilo za isto nepremičnino, plača stroške odobritve le eden. Poglejmo še informativni izračun! Če komitent za 15 let najame petdeset tisoč evrov posojila in posojilo zavaruje s hipoteko, je ob 7,2-odstotni letni obrestni meri mesečni obrok nekaj več kot 455 evrov, plačati pa je treba še stroške odobritve posojila v znesku 246 evrov in dejanske stroške zavarovanja s hipoteko. C. Z.

KRANJ

Kmalu v prodaji letne vinjete

V tem mesecu bodo začeli prodajati letne vinjete za leto 2009, veljale pa bodo od 1. decembra letos do 31. januarja 2010, so sporočili z Darsa. Prodaja šestmesečnih vinjet za leto 2009 se bo začela predvidoma po 15. decembru, veljale pa bodo od 1. januarja 2009. Ceni letne in polletne vinjete sta trenutno še vedno 55 evrov oziroma 35 evrov za avtomobile, za motorna kolesa pa 27,5 in 17,5 evra. S. Š.

KOŠARKA
LIGA UPC
TCG MERCATOR : NOVA GORICA
SOBOTA, 15. 11. 2008, ob 17. uri
ŠPORTNA DVORANA PODEN VABLJENI!

ROKOMET
EHF POKAL, 3. KROG
RD MERKUR : AON FIVERS (AVSTRIJA)
Športna dvorana Poden **MERKUR**
SOBOTA, 15. 11. 2008, ob 20. uri

RADIO KRANJ d.o.o.
Štritarjeva ul. 6. KRANJ
TELEFONI
(04) 281-2220
(04) 281-2221
(04) 2022-222
(051) 303-505
FAX:
(04) 281-2225
(04) 281-2229
E-pošta:
red@radio-kranj.si
www.radio-kranj.si